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„Megjelentetett pedig most a mi Megtartónknak, Jézus Krisztusnak megjelenése által,  
Aki eltörölte a halált, világosságra hozta pedig az életet 
és halhatatlanságot az Evangélium által,” (II.Tim.1,10.)
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Előszó
Jézus, ó mi Idvezítőnk, 
Kiben vagyon hitünk, 
Ki miértünk születtél, 
És nagy halált szenvedtél; 
Irgalmazz minékünk!
Rólunk elvetted haragját 
A te szent Atyádnak; 
Vérednek hullásával 
Megengesztelted hozzánk: 
Irgalmazz minékünk!
Az ördögnek tömlöcéből, 
Kivettél a bűnből; 
A halál köteléből, 
Megmentettél rabságból: 
Irgalmazz minékünk!
Te bűn nélkül születtetvén 
A Szűznek méhéből, 
Értünk válladra vetted 
A mi adósságinkat: 
Irgalmazz minékünk!
Bűnön, poklon és halálon 
Birodalmad vagyon; 
Az élet és kegyelem 
Csak te kezedben vagyon: 
Irgalmazz minékünk!
Kérünk téged azért mostan: 
Tekints reánk mennyből, 
Kik hozzád esedezünk,
És segítséget várunk: 
Irgalmazz minékünk!
RÉ48 293,1-6.

Minden kedves Olvasónak 
Luther Márton imádságával 
kívánok a szerkesztői csoport 

nevében áldott, 
örömteli Karácsonyt!

szerkesztő
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Köszönjük, ha adományával támogatja a lap folyamatos megjelenését!

Az ÚR Jézus Krisztus mondja: „Senki pedig, ha 
gyertyát gyújt, nem teszi rejtekbe, sem a véka alá, 
hanem a gyertyatartóba, hogy akik bemennek, 
lássák a világosságot. A testnek lámpása a szem: 
ha azért a te szemed őszinte, a te egész tested is 
világos lesz; ha pedig a te szemed gonosz, a te 
tested is sötét. Meglásd azért, hogy a világosság, 
mely te benned van, sötétség ne legyen. 
Annakokáért, ha a te egész tested világos, és 
semmi részében sincs homályosság, olyan világos 
lesz egészen, mint mikor a lámpás megvilágosít 
téged az ő világosságával.” (Lukács 11,33-36.)

Online igehirdetések: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Jó hírt hallhatsz!

Online áhítatok: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Láss, ne csak nézz!/Futó kockák rólunk

„Minden lélek dicsérje az Urat! Dicsérjétek az Urat!” (Zsoltárok 150,6.)
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Díszletek nélkül

„Fiú!” – kiáltja egy borostásképű ka-
mionsofőr teljes örömmel, amikor 
felfedezi, hogy egy ifjú házaspár vala-
hol az M3-as autópálya egyik félreeső 
parkolójának mosdójában – világra 
hozott egy gyermeket. Semmi pom-
pa, semmi ragyogás, csupán néhány 
hétköznapi ember a tanúja e rendkí-
vüli eseménynek. – A felidézett, vi-
tathatóan sikerült karácsonyi rövid-
film minden díszletet minimalizál, s a 
hétköznapokba rántja le az ünnepet, 
mégis állítja: a valódi Karácsonyról 
beszél. – De vajon elgondolkozik-e a 
ma embere azon, hogy mi maradna 
a Karácsonyból karácsonyfa nélkül? 
Mi lenne az ünnep lényege az „aján-
dékozási rohamokat”, s a különleges 
eszem-iszomokat nélkülözve?

Jogos a kérdés: mi marad a Kará-
csonyodból, ha félretolod a díszlete-
ket, lemosod a cukormázt s kiöntöd 
az illatos italokat? Ha rideggé válik 
a ragyogás, üressé és örömtelenné 
az ünnepi vacsora s az ajándékok 
garmada? Mi marad a Karácsonyból 
a díszletek nélkül?... Igen, valóban 
nem marad más, csak a bibliai törté-
net: a Fiú születése!

De elég-e ennyi? Nincs-e többre 
szükséged? Hiszen kell néha a má-
mor, a finomságok íze az ínyeden, a 
szürkeséget feledtető csillogás… A vi-
lágnak új zaj kell, s az érzékek újbóli 
izgatása, lüktetés, lendület, forró vér 
és pezsgő tánc! Enélkül ki bírja ki a 

hétköznapok monoton szürkeségét, 
a pénz utáni hajsza kegyetlenségét, a 
mai, szívtelen kapcsolatok romboló, 
roncsoló összevisszaságát?

Igen, elég! Testvér, hántsd le bát-
ran a díszleteket az életedről! Állj a 
tükör elé lelkileg meztelenül, ne rej-
tőzz el a karácsonyi díszek és villódzó 
fények sejtelmes csillogása mögé! S 
akkor ott, a magába-szállás csöndjé-
ben, a bibliai történet egyszerűségé-
ben felfedezed a Fiút… Ott, az életed 
díszletei mögött vár rád évek, vagy 
talán évtizedek óta. Most még a világ 
előtt rejtetten, de egy napon minden-
ki számára nyilvánvalóan az uralom 
az Ő vállán lesz, s ha köntörfalazás és 
minden talmi ragyogás, önfényezés 
nélkül felkeresed, már most bizo-
nyossá tesz: végig Rá volt szükséged! 
(János 15,5) Csendesen nézte, amint 
időnként ünnepi díszbe burkoltad 
elveszett életedet, szótlanul tűrte, 
amikor konokul ellenálltál minden 
hívásának, megtérésre, magadba-
szállásra hívó szavának, s most sem 
hánytorgat fel semmit. Neki adatott 
minden hatalom az igazságszolgálta-
tásra, Ő tér majd vissza teljhatalom-
mal, mint igaz Bíró (2. Tim. 4,8), de 
most még „drága vére kérlel, ne dobd 
az üdvöt el, ó kőből van a szíved, ha 
néki nem felel, ó kőből van a szíved, 
ha néki nem felel.” (Krisztus hívása 
hangzik…) „Őbenne van – az ő vére 
által – a mi megváltásunk, bűneink 

bocsánata is; kegyelme gazdagságá-
ból” – fogalmazza meg Pál apostol 
minden keresztyén ünneplés igazi 
okát. (Efézus 1,7)

Amikor egy közelgő napon vissza-
tér a karácsonyi Fiú, s az uralom az 
Ő vállán lesz, akkor életünk mostani 
díszletei egy szempillantás alatt ér-
telmetlenné és semmissé válnak! Az 
általa felállítandó Királyságban csak 
az lesz, csak az marad meg, ami ter-
mészetes: ami a Teremtő természe-
téből állt elő. Az újjáteremtett világ-
ban nem lesz génmanipulált növény, 
kegyetlenül felhizlalt állat, s nem lesz 
egyetlen tisztátalanságot termő szív 
sem, hiszen „nem megy abba be sem-
mi tisztátalan.” (Jelenések 21,27) De 
ott lesz mindenki, aki az Isten Igéjé-
be vetett hit, s a Fiúba vetett bizalom 
által újonnan született! Mert ti „nem 
romlandó, hanem romolhatatlan 
magból születtetek újjá, Isten élő és 
maradandó igéje által.” (1. Péter 1,23)

Díszletek nélkül is tökéletes a Ka-
rácsony: az este csendjében csak ti 
ketten, Ő és te, te és Ő. Ha megbánod 
s megvallod eddig a díszletek mögé 
rejtett bűneidet, és hittel átadod ma-
gad Neki, akkor a vállán lévő uralom 
egy piciny darabja tereád száll: tar-
talmas életművé s szeretetben mun-
káló önuralommá válik…

Somogyi László
lelkipásztor
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„Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)„Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)

1. Dávidé. Az Úr az én világosságom és üdvösségem: kitől féljek? Az Úr az én életemnek erőssége: kitől remegjek?
2. Ha gonoszok jőnek ellenem, hogy testemet egyék: szorongatóim és elleneim - ők botlanak meg és hullanak el.
3. Ha tábor fog körül, nem fél szívem; habár had támad reám, mégis ő benne bízom én.
4. Egyet kérek az Úrtól, azért esedezem: hogy lakhassam az Úr házában életemnek minden idejében; hogy nézhessem az Úrnak 

szépségét és gyönyörködhessem az ő templomában.
5. Bizony elrejt engem az ő hajlékába a veszedelem napján; eltakar engem sátrának rejtekében, sziklára emel fel engem.
6. Most is felül emeli fejemet ellenségeimen, a kik körültem vannak, és én az ő sátorában örömáldozatokkal áldozom, énekelek 

és zengedezek az Úrnak.
7. Halld meg, Uram, hangomat - hívlak! Irgalmazz nékem és hallgass meg engem!
8. Helyetted mondja a szívem: Az én orczámat keressétek! A te orczádat keresem, oh Uram!
9. Ne rejtsd el orczádat előlem; ne utasítsd el szolgádat haraggal; te voltál segítőm, ne taszíts el és ne hagyj el engem, üdvössé-

gemnek Istene!
10. Ha atyám és anyám elhagynának is, az Úr magához vesz engem.
11. Taníts meg engem a te útadra, oh Uram! Vezérelj engem egyenes ösvényen, az én üldözőim miatt.
12. Ne adj át engem szorongatóim kivánságának, mert hamis tanúk támadnak ellenem, és erőszakot lihegnek.
13. Bizony hiszem, hogy meglátom az Úr jóságát az élőknek földén!
14. Várjad az Urat, légy erős; bátorodjék szíved és várjad az Urat.

Zsoltárok könyve 27. fejezet

„Egy gyermek születik nekünk, Fiú adatik nekünk: Az uralom az ő vállán lesz.” (Ézs. 9,5)
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„Dicsérjétek Őt angyalai mind; dicsérjétek Őt minden Ő serege!” (Zsoltárok 148,2.)

ÉNEKEINK

A mennyből jöttem hozzátok

Érzelmeket, képzeletet meg-
mozgató a karácsonyi történet, 
amelyet évről évre elolvasunk 

a Bibliából. Csodás mennyei ese-
mény játszódik le a szemünk előtt. 
Egy  angyal vitte a jó hírt  a Betlehem 
mezején tanyázó pásztoroknak: „Ne 
féljetek, mert íme hirdetek nektek 
nagy örömet, amely az egész nép 
öröme lesz: Üdvözítő született ma 
nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid 
városában. (Lk. 2, 10.) Erről a rend-
kívüli eseményről szól a 405. sz. éne-
künk is.

A kedvelt és közismert karácsonyi 
énekünk dallama, (Az Istennek szent 
angyala… 406. sz.) már egy változata 
az eredeti 405.sz.-nak. A dallamszer-
ző és szövegíró Luther Márton a nagy 
reformátor, akinek sok éneket tulaj-
donítunk. Új énekeskönyvünkben 
22 ének található, amely a nevéhez 
fűződik. A mennyből jöttem hozzá-
tok... kezdetű ének Luther legismer-
tebb karácsonyi éneke: Vom Himmel 
hoch, da komm ich her. 1534 kará-
csonyára készült, amelyet eredetileg 
gyerekeknek szánt. Az alcíme is erre 
utal: „Gyerekeknek való ének, Krisz-
tus szent estéjére.” Már ránézésre 
is feltűnik a hangsúlytalan, felüté-
ses kezdése, ami zeneileg eltér a mi 
népzenei hagyományainktól. Ezért 
is lehet, hogy számunkra a 406.sz. 
karácsonyi ének vált ismertté, ame-
lyet kiegyenlített ritmusával, lassabb 
tempóban énekelünk. Az új énekes-
könyvünkből most megismerhetjük a 
reformációkori eredeti változatot is, 
Vizi István református lelkipásztor 
fordításában. 

A szöveg, a Lukács ev. 2. részében 
leírt eseményekre épül. „Felment 
József is a galileai Názáretből Júde-
ába, a Dávid városába…, hogy ös�-
szeírják jegyesével Máriával együtt, 
aki áldott állapotban volt.” (Luk. 
2,4.) Máriának eljött a szülés ideje 
„megszülte elsőszülött fiát, bepó-
lyálta és a jászolba fektette, mivel a 
szálláson nem volt számukra hely.” 
(Luk. 2,7.) Az ének szövege a szüle-
tés utáni eseményeket beszéli el. Az 

angyal megjelenését, aki elmondja 
az örömhírt a pásztoroknak (1. vsz.), 
majd bemutatja a kisded Jézust, aki  
a jászolban fekve is „édes, kedves 
szép” (2. 5. vsz.). A 3. 4. versszak ki-
emelt mondanivalót tartalmaz: Ki is 
valójában ez a gyermek? „ Úr Jézus 
Krisztus, Isten Ő …Ki megvált, meg-
tart, üdvözít.”, „Lehozta boldogságo-
tok… Hogy országába lépjetek…”. A 
6. versszak egy buzdítás, a karácso-
nyi események személyes átélésére. 
Az ének Isten dicsőítésével fejeződik 
be (7. vsz.).  Az énekíróval együtt mi 
is örüljünk Isten drága, szent aján-
dékának!

„Mert úgy szerette Isten a világot, 
hogy az Ő egyszülött Fiát adta, hogy 
aki hisz Őbenne el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen.” (Jn. 3,16.)

                                           
  Karácsonyi-Kis Lászlóné Ibolya     
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„A reménységnek Istene pedig töltsön be titeket minden örömmel és békességgel a hivésben, 
hogy bővölködjetek a reménységben a Szent Lélek ereje által.” (Róma 15,13.)

Hittanos tanulók karácsonyi gondolatai
„A Karácsony az az ünnep, amikor 
Jézus Krisztus születését ünnepeljük. 
Ezen a napon feldíszítjük a fát és 
körbe állva éneklünk, ez egy csodá-
latos ünnep. Karácsony előtt négy 
héttel, minden vasárnap meggyúj-
tunk egy gyertyát az adventi ko-
szorún, majd jön az ajándékosztás, 
amivel arra emlékezünk, hogy Isten 
nekünk ajándékozta a legnagyobb 
ajándékot, Jézus Krisztust.” 

(Fehér Hajnal 4. o.)

„Karácsony előtt mindig csinálunk 
egy adventi koszorút, azon kizáró-
lag csak 4 gyertya lehet. Mikor már 
mind a négy gyertyát meggyújtot-
tuk, akkor már tudjuk, hogy itt van 
a Karácsony. Ami azt jelenti, hogy 
megünnepeljük Jézus születését, 
mert Isten megajándékozott a Meg-
váltó születésével.” 

(Rózsás Korina Lilien 4.o.)

„Karácsonykor beszélgetünk, ját-
szunk, karácsonyfát díszítünk és 
zenét hallgatunk. Nagyon várjuk az 
ajándékokat és ünnepeljük Jézust a 
barátokkal és a családdal.” 

(Szabó Bence 4.o.)

„A Karácsony a szeretet ünnepe, 
ilyenkor ünnepeljük meg Jézust, aki 
egy istállóban született meg. Az égen 
egy csillag jelezte, hogy a bölcsek hol 
találják meg, akik ajándékokat is 
vittek neki.”              (Varga Erik 4.o.)

„Karácsonykor Jézus Krisztus szüle-
tését ünnepeljük, és ilyenkor szoktuk 
feldíszíteni a karácsonyfát. Kará-
csony előtt 4 héttel, minden vasár-
nap meggyújtunk egy gyertyát a 
koszorún.”              (Balogh Nelli 4.o.)

„Karácsonykor elmegyünk mamá-
hoz, majd onnan elmegyünk a temp-
lomba, hogy Istenről tanuljunk. 
Szeretem a Karácsonyt, mert Isten 
nekünk ajándékozta Jézus Krisztust.” 

(Gorbai Anna Rebeka 4.o.)

„Jézus Krisztus születését Kará-
csonykor ünnepeljük. Szenteste 
szoktuk feldíszíteni a karácsonyfát. 
Jézus Krisztus Betlehemben szüle-
tett és anyukáját Máriának hívták, 
akinek egy angyal mondta el, hogy 
gyermeke fog születni.” 

(Rézműves Petra 4.o.)

„A karácsonyi ünnepkör advent első 
vasárnapján kezdődik. Ez az időszak 
alkalmas arra, hogy ráhangolódjunk 
az ünnepre és átgondoljuk a Kará-
csony lényegét. Jézus teljesen ember 
és teljesen Isten is volt, édesanyja 
ember volt, édesapja viszont nem.” 

(Nagy Zsanett 8.o.)

„A bűneset után Isten megígérte, 
hogy Szabadítót küld. Olyan Szaba-
dítót, aki képes elviselni a bűneink 
súlyát és következményeit, amire 
más nem lenne képes. Karácsonykor 
ennek a Szabadítónak, Jézusnak a 
születését ünnepeljük.” 

(Horváth Franciska 7.o.)

„Jézus igazi kisbabaként született 
meg. Ő is átélte azokat a nehézsége-
ket, mint mi. Szegény körülmények 
között született. Karácsonykor ün-
nepeljük a születését, az adventi idő-
szak pedig a várakozásról szól, hogy 
Ő újra eljön.” 

(Ludánszki Orsolya 8.o.)

Összegyűjtötte:
 Tóth-Serbán Orsolya 

Tartozásaink és harcaink
(Elhangzott 2025. november 30-n, Advent első vasárnapján a Hajdúböszörmény Kálvin téri istentiszteleten)

Textus: „Senkinek se tartozzatok 
semmivel, csak azzal, hogy egymást 
szeressétek, mert aki a másikat sze-
reti, betöltötte a törvényt. Mert ez 
a parancsolat: „ne paráználkodj, 
ne ölj, ne lopj, ne kívánd a másét”, 
és bármi más parancsolat ebben az 
Igében foglalható össze: „Szeresd 
felebarátodat, mint magadat!” A 
szeretet nem tesz rosszat a feleba-
rátnak. A szeretet tehát a törvény 
betöltése. Ezenfelül tudjátok, hogy 
az idő sürget: ideje már az álomból 
felébrednetek, mert most közelebb 
van hozzánk az üdvösség, mint ami-
kor hívőkké lettünk. Az éjszaka mú-
lik, a nappal pedig már közel van. 
Vessük el tehát a sötétség cselekede-

teit, és öltsük fel a világosság fegy-
vereit.” (Róm. 13, 8-12.)

Adventet ünneplő Keresztyén 
Gyülekezet!

Boldog Újévet! A mai napon így 
is köszönthetnénk egymást, 
hiszen Advent első vasárnapjá-

val megkezdődik az egyházi év, ami-
ben az üdvtörténet jelentős pontjaira 
nem csak visszaemlékezünk, hanem 
igyekszünk is megélni azt.

Amikor új esztendőt kezdünk, ak-
kor az ember mindig lajstromba 
veszi a lehetőségeit. Az új év általá-
ban a számolások időszaka, a költ-
ségvetéseké, a tervezésé. Talán ti 
is megszoktátok kérdezni, amikor 

valamilyen szívességre kéritek meg 
a másikat: „Mivel tartozom?”. Azt 
is tudjuk, hogy az adósságokat nem 
érdemes átvinni a következő eszten-
dőre, jobb minél hamarabb letudni.

Vajon tudjuk-e kedves Testvére-
im, hogy egy hatalmas adósággal 
születünk a Földre? Ez alatt nem azt 
értem, mint a természettudósok és 
közgazdászok, akik azt vallják, hogy 
a világ adóssága nagyjából 223,3 
billió dollár, ami a világ GDP-nek a 
313%-a. Mondhatnánk, hogy azért ez 
megoszlik 8 milliárd ember között, 
de minél többen vagyunk annál in-
kább nő ez az összeg. Sokkal nagyobb 
adósságról van itt szó! A bűneink 
adójáról.
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„Avagy nem tudjátok-e, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szent Léleknek temploma, 
amelyet Istentől nyertetek; és nem a magatokéi vagytok?” (I.Kor. 6,19.)

Amikor az ember önként azt mond-
ta, hogy ő olyan akar lenni, mint az 
Isten ezzel olyan szinten megsértet-
te a Mindenhatót, hogy eljátszotta a 
vele való tökéletes kapcsolatot. Mivel 
a világunkban minden az Örökkévaló 
akaratából és jóindulatából van ezért 
az ember élete nyomorúságossá vált, 
és ezzel egy mérhetetlen adósságot 
halmozott fel. Isten igazsága pedig 
nem tűri, hogy a bűn megtorlatlan 
maradjon! Az embernek fizetnie kell! 
Azonban az Úr igazságossága mel-
lett ott áll az Ő szeretete is, ami ezt 
mondja: „Hiszen nem kívánom én 
a bűnös ember halálát – így szól az 
én Uram, az Úr –, hanem azt, hogy 
megtérjen útjáról, és éljen.” (Ez 18, 
23). Valakinek viszont el kell szen-
vednie a bűn büntetését: a halált.

Az Ószövetségben ezért volt annyi 
állatáldozat. Az a kicsi, hibátlan állat 
halt meg azért, az ő vérének kellet ki-
folynia azért, hogy a kapcsolat Isten 
és ember között helyreálljon. Ez vi-
szont tökéletlen áldozat volt, hiszen 
mindig újra és újra meg kellett ismé-
telni. Isten pedig úgy döntött, hogy 
lesz majd egy egyszeri és tökéletes ál-
dozat, ami eltörli a világ bűnét. Ezért 
küldte el az Úr Jézus Krisztust ebbe a 
világba, emberi formában.

Mint említettem az embernek ak-
kora tartozása van Isten felé, hogy 
azt saját maga erejéből nem tudná 
rendezni. Bűnös, tökéletlen léte meg-
akadályozza abban, hogy ennek ele-
get tegyen. Szükség van egy emberre, 
hiszen az ember által jött be a bűn a 
világba, aki megfizet ezért, de neki 
bűntelennek kell lennie. Ez az em-
ber, pontosabban istenember maga 
Jézus Krisztus volt, aki kifizette az 
ember adósságát. Ezért is írta ezt Pál 
apostol: „Senkinek se tartozzatok 
semmivel…”. Jézus Krisztus ugyan-
is ezt a tartozást kifizette helyettünk 
teljesen és tökéletesen.

A cári Oroszország végnapjaiban 
történt, hogy II. Miklós cár egyik 
testőre, aki nagyon szeretett kártyáz-
ni mérhetetlen tartozást halmozott 
fel. A hitelezői szorongatni kezdték 
ezért az egyik éjszaka lajstromba vet-
te a pénzügyeit. Hatalmas mínusz-
ban volt. A lap aljára ezt írta elkese-
redésében: „Ki fogja ezt kifizetni?”, 
majd elaludt az asztalnál.

A cár éppen arra járt és meglátta 
az asztalnál alvó katonát és a lajstro-

mot. Elővette a pennát és csak an�-
nyit írt a katona keserű sorai mellé: 
„II. Miklós cár fogja kifizetni.”. Így is 
történt, az uralkodó rendezte a testőr 
anyagi gondjait.

Jézus Krisztus ugyanígy járt köz-
ben értünk, ahogy a Kolossébeliekhez 
írott levél is mondja: „Eltörölte a kö-
veteléseivel minket terhelő adósle-
velet, amely minket vádolt, és eltá-
volította azt az útból, odaszegezve a 
keresztfára.” (Kol 2, 14). Jézus Krisz-
tus mindent kifizetett helyettünk!

Tartozás a felebarát felé. Mégis 
azt olvassuk itt, hogy: „… csak azzal, 
hogy egymást szeressétek, mert aki 
a másikat szereti, betöltötte a tör-
vényt.”. Emberekkel azért könnyeb 
rendezni az adósságunkat. Ugyanis 
a keresztyén ember kötelessége nem 
más, mint szeretni a felebarátját. 
Miért? Mert ez a hitünk megélésé-
nek gyakorlati módja. Nem olyan 
régen beszélgettem egy rokonom-
mal, aki egy szakközépiskolában ta-
nít. Mostanság van lehetőség arra, 
hogy sokan harminc-negyven évesen 
tanuljanak ki valamilyen szakmát. 
Az elméleti képzést sikeresen el is 
végzik, de az ilyen „túlkoros” tanu-
lóknak nagyon nehéz gyakorlatot 
szerezniük, mert a munkáltatónak 
vannak bizonyos törvényi kötelezett-
ségei, például társadalombiztosítási 
járadék fizetése a tanuló után, és ezt 
nem mindenki vállalja. A cégek pedig 
nem választják az olyanokat, akiknek 
nincs gyakorlata. Ez egy ördögi kör.

A keresztyén ember az elméle-
ti ismereteit az istentiszteleteken a 
bibliaórákon, csendesheteken, lelki 
konferenciákon szerzi. Azonban, ha 
ezt odakint, a való életben nem ka-
matoztatja, akkor megreked a hite. 
Maximum csak vallásos lesz, de nem 
elkötelezett életű keresztyén. Ezért 
nekünk mindent, amit most itt meg-
tanulunk, odakint az életben kell tud-
nunk kamatoztatnunk. Ezt azonban 
nem mindegy, hogy hogyan tesszük!

A keresztyénekről gyakori tévhit 
az, hogy rengeteg tiltó szabály van az 
életükbe. Ne csináld ezt… ne csináld 
azt… stb. Annak idején, amikor volt 
szerencsém pedagógiát tanulni ak-
kor azt tanultuk, hogy mindig világo-
san fogalmazzuk meg a célt, hogy mit 
kell elérni, és mit kell tenni. Ha a mai 
napra való üzenetet kell megfogal-
maznom egy szóban az csupán an�-

nyi lenni: SZERESS! De persze ezt 
is árnyalni kell, hiszen könnyen félre 
lehet érteni ezt is mai világunkban. 
Egy bagatell példa: Ha én nagyon 
szeretem a szomszédom feleségét 
vagy férjét, az nem biztos, hogy Isten 
előtt kedves. A szeretet ugyanis 
nem csupán egy érzés, hanem 
egy tudatos döntés! Amikor ki-
mondom valakiről, hogy szeretem 
azzal azt is kijelentem, hogy a többi-
ek nem annyira fontosok a számom-
ra, mint az az egy, akit választottam!

Ugyanakkor a szeretet nem más, 
mint adni magamból valamit. Ezért 
annyira törékeny a szeret. Ha vala-
kinek magadból adsz, abban mindig 
ott van a bizonytalanság: Mi van, ha 
a másik nem becsüli meg? Mi törté-
nik akkor, ha ez neki nem elég?

Kedves Testvéreim! Isten megtet-
te ezt a rizikót! Ő önmagából adott. 
Odaadta az egyetlen, a ledrágábbat, 
az Ő fiát az Úr Jézus Krisztust. Ettől 
nagyobb áldozatot nem tudott hoz-
ni az emberiségért. Tudta, hogy az a 
világ ahová küldte nem becsüli meg. 
Tudta, hogy mindenhol meg fogják 
vetni, és nemkívánatos személy lesz, 
mégis odaadta értünk, mert szeretet 
bennünket. Ő ma is tudja, hogy van-
nak olyanok, akik nem fogadják el 
Őt. Tudja, hogy vannak, akik egyene-
sen tagadják Őt. Mégis minden egyes 
nap megújul az Ő kegyelme, ahogyan 
Jeremiás próféta is megírta: „Szeret 
az Úr, azért nincs még végünk, mert 
nem fogyott el irgalma: minden 
reggel megújul. Nagy a te hűséged!” 
(JerSir 3, 22-23).

Amikor Pál apostol a felebarát 
szeretetéről beszél, akkor azzal ki-
nyilvánítja, hogy az a törvény betöl-
tése. A törvénynek csak visszatartó 
ereje van! A törvény bénít hiszen a 
félelemre apellál: „Nem akarok baj-
ba kerülni”. A félelem viszont bénít. 
Ellenben a szeretet cselekvésre sar-
kall. A felebarát szót szó szerint úgy 
lehetne lefordítani, hogy „szomszéd”, 
vagy „aki közel van hozzám”. Ilyen-
kor, Karácsony derekán, sokakban 
ott van a vágy, hogy jót tegyenek. Van 
Szeretet-doboz akció, Kék Vödör, és 
sok segélyszervezet is ilyenkor kap-
ja a legtöbb adományt. Ez szép, di-
cséretes dolog, és Istennek tetsző. 
De vajon megbékültél-e a haragos 
szomszédoddal? Kibékültél-e a pá-
roddal, szüleiddel, munkatársaddal? 
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„Sőt hallám, hogy minden teremtett állat, amely van a Mennyben és a földön, és a föld alatt és a tengerben, és minden, 
ami ezekben van, ezt mondja: A királyiszékben ülőnek és a Báránynak áldás és tisztesség és dicsőség és hatalom örökkön örökké.” (Jel. 5,13.)

BIZONYSÁGTÉTELEK

Volt-e egy kedves szavad a pénztár-
ban ülő eladóhoz? Volt-e elég türel-
med a gyermekedhez, unokádhoz? 
Ezek legalább ugyanolyan fontos 
kérdések! Az Úr Jézus erről így vall: 
„Amikor tehát áldozati ajándékodat 
az oltárhoz viszed, és ott eszedbe jut, 
hogy testvérednek valami panasza 
van ellened, hagyd ott ajándékodat 
az oltár előtt, menj el, békülj ki előbb 
testvéreddel, és akkor térj vissza, és 
vidd fel ajándékodat! Békülj meg 
ellenfeleddel idejében, amíg együtt 
vagy vele az úton, hogy át ne adjon 
ellenfeled a bírónak, a bíró pedig a 
szolgának, és börtönbe ne kerülj! 
Bizony mondom neked, ki nem jössz 
onnan, amíg meg nem adod az utol-
só fillérig.” (Mt 5, 23-26).

A szeretet gyakorlását nem szabad 
csupán egy napra lerövidíteni! Élet-
formává kell tenni, míg van rá időnk!

Utolsó ítélet. Ugyanis a Szentírás 
beszél olyan időkről, amikor Isten 
ítéletet hirdet. Ezt nevezzük az utol-
só ítélet korának. Ez lesz az az idő, 
amikor Krisztus visszatér a Földre, 
de azért, hogy mindent és minden-
kit megítéljen! Pál apostol korában 
a római gyülekezet úgy vélte, hogy ez 
az idő közel van. Nyilván azóta eltelt 
kétezer esztendő, de tudjuk, hogy Is-
ten előtt ezer esztendő annyi, mint 
egy nap (Zsolt 90, 4).

Mi, ma élő keresztyének, a máso-
dik adventben élünk! Mi várjuk vis�-
sza az Urat. Tudjuk, hogy ítélni jön, 
hiszen nem rejtette el szándékát elő-

lünk, hiszen ezt kijelentette az Ő Igé-
jében. Számunkra is az a nap ítéletes 
lesz, de a felmentés is egy ítélet! Jé-
zus Krisztus ott fog mellettünk állni 
az Atya színe előtt meg fogja mutatni 
az Ő sebeit, a szegek helyét, és csak 
annyit fog mondani: Érte is! És meg 
fogjuk kapni azt a fehér ruhát, amivel 
beléphetünk az Ő országába.

Mi mást tehet az ember, amikor 
ilyen nagy örömhírt hall? Csak alá-
zatosan leborul Jézus lábai elé és azt 
mondja: Hálás vagyok! Ezért úgy 
akarom élni az életemet, hogy soha 
többé ne hozzak Rád szégyent! Ez 
pedig abban áll, hogy elvetjük a sö-
tétség cselekedeteit. Azaz magunk 
mögött hagyjuk a régi életünket.

Hernán Cortés, a híres spanyol 
konkvisztádor, amikor elérte Ame-
rika partjait felgyújttatta a hajókat, 
hogy az emberei ne vágyjanak haza, 
hanem az Újvilág meghódítására 
koncentráljanak. Nekünk ugyanígy 
kell felgyújtanunk azokat a hidakat 
magunk mögött, amik a régi, bűnös 
életünkhöz visszavezethetnek. Ez 
nem egy könnyű dolog. Az embernek 
minden egyes nap meg kell harcolnia 
a „hit nemes harcát” (1Tim 6, 12). Ezt 
azonban csak a világosság fegyverei-
vel tehetjük.

Kedves Testvéreim! A mai korunk 
különösen szereti a sötétséget. Jól 
mutatja ezt, hogy október 31-gyel 
már nem a csendes, elköltözött sze-
retteinkért való hálaadása jellemző, 
hanem a Halloween, ami a sötétség 

ünnepe. Már éppen felocsúdnánk 
ebből a lelki és kultúrsokkból, de az 
adventi időszakban előjön a fényára-
dat, a Jingle Bells, A pirosorrú rén-
szarvas, és forraltborgőzős vásárok. 
Félreértés ne essék: Örülök, ha má-
sok örülnek. Sőt én magam is szere-
tem a szép, igényes rendezvényeket, 
ahol rengeteg kedves felebarátom-
mal találkozok. Viszont ebben a ka-
valkádban megjelenik-e, elhangzik-e 
az Evangélium szava? Az Ünnepltre 
kell fókuszálnunk, mert csak akkor 
lesz igazi ünnepünk! Ezt pedig a vi-
lágosság fegyvereivel, vagy ahogy Pál 
apostol fogalmaz az efézusbeliekhez 
írott levelében, az Isten fegyverze-
tével kell véghez vinni. Mik ezek: az 
igazságszeretet öve, a megigazulás 
páncélja, a békesség saruja, a hit paj-
zsa, az üdvösség sisakja és a Lélek 
kardja. Ezekkel felvértezve tudunk 
küzdeni a sötétség munkája ellen.

Kedves Testvérem! Te hogyan vá-
rod a Krisztust? Felöltötted ezt a 
fegyverzetet? Karban tartottad? Ad-
tál magadból valamit a felebarátod-
nak, a hozzád közel állóknak? Ha 
igen, akkor valóban érted az adventi 
várakozás lényegét. Isten elengedte 
minden adósságodat. Te is engedd 
el felebarátod adósságait, hogy mél-
tó lehess arra az országra, amit Isten 
készített el neked! Ámen.

Rácz Gábor

Bizonyságtétel

Szanyi István vagyok. Kárpátal-
járól származom. Átlagos gye-
rekként nőttünk fel a húgom-

mal együtt, anyám bolti eladó, majd 
később felszolgáló volt. Apám autó-
szerelőként dolgozott. Sajnos vagy 
nem, - nem tudom megmondani, de 
nem volt egy könnyű gyerekkorom. 
Azért, mert apám alkohol problé-
mái és az anyagi gondok miatt nagy 
veszekedések voltak otthon, és ezért 
hamar dolgozni kellett indulnom. 
Azért, hogy megoldjuk a mindennapi 
problémát. Isten úgy került az én éle-

tembe és találtam meg őt, hogy mi-
kor 14 éves voltam és elveszítettem 
az egyik tanítómat: a nagyapámat. 
A halálos ágyán ezt mondta nekem: 
„Fiam gondod legyen mindenre… 
„MERT HA ISTEN VELED, SEN-
KI ELLENED” - és meghalt. Ő volt, 
aki rávilágított, hogyha Isten velem, 
akkor kicsoda lehet ellenem? Attól 
kezdve eldöntöttem, hogy Isten útján 
szeretnék járni. Bizony voltak idők, 
amikor elfelejtettem Őt, de Ő ott volt 
velem akkor is, amikor gyermekem 
élet - halál között volt. Rá kellett éb-

rednem, hogy Isten nélkül nincsen 
semmi. Nagyon sokat imádkoztam 
így: Istenem, tartsd meg gyerme-
kem és feleségem, mert ők nekem a 
legfontosabbak! És persze az Isten-
nel való kapcsolat. Mert van kihez 
fohászkodnom, izzó dühömet meg-
osztanom. ISTENEM KÖSZÖNÖM, 
„MERT HA ISTEN VELEM, KI EL-
LENEM?” ÁMEN! 

Szanyi István
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„Azonképpen Krisztus is egyszer megáldoztatván sokak bűneinek eltörlése végett, 
másodszor bűn  nélkül jelenik meg azoknak, aki Őt várják üdvösségükre.” (Zsid. 96,28.)

CSAK EGY PERC

Karácsony Nagypéntek és Húsvét nélkül?

Egyetlen világvallásban sem 
fordult elő az, amiről a keresz-
tyénség karácsonyi üzenete 

beszámol: Isten közvetlen emberi 
alakban, gyermekként érkezett meg 
a világba! 

Abszolút példátlan és páratlan, 
amit a Biblia leír: A bűnössé, isten-
tagadóvá lett teremtmény helyett a 
tökéletesen bűntelen Isten-Fiú szen-
ved és hal meg… S e szörnyű kínhalál 
egy előre végig gondolt és tudatosan 
felvállalt helyettesítő áldozat. Azaz 
már a Karácsony is a Nagypéntekért 
történt! Egy szép énekünk így vall a 
kereszt evangéliumáról: 

„Mondd, ennyi kínnak mi az 
eredetje? Jaj, vétkeimmel vertelek 
keresztre! Amit Te szenvedsz, Jézus, 
én okoztam, Fejedre hoztam.

S mily büntetés, mit a világ Reád 
mért? A jó nyájőrző szenved a juhá-
ért; A bűnért, melyet szolgák elkövet-
tek, Az Úr fizet meg.” (RÉ21 490,3-4)

Az adventi időszakban gyakran 
találkozunk ezzel a „címkézéssel”: 

a Karácsony a szeretet ünnepe. Pe-
dig az ünnep hírértéke ennél sokkal 
jelentősebb: Istennek a bűnös világ 
felé, azaz felém megmutatott szere-
tete nyilvánult meg Jézus születésé-
ben!

A Karácsony Nagypéntek és Húsvét 
nélkül értelmetlen és üres ünnep. Ha 
csak arról beszélünk, hogy hogyan 
született meg Jézus, és elhallgatjuk, 
hogy miért történt mindez, az egész 
eseményt erőtlenné és tulajdonkép-
pen jelentéktelenné tesszük! Szép, 
kedvesen romantikus beszédeket le-
het tartani a bethlehemi éjszakáról, 
a kisded Jézus születésének megka-
pó részleteiről, de ettől még egyet-
len ember sem fog megmenekülni a 
kárhozattól. Jézus küldetése nagyon 
is harcias volt, s igen kevéssé nevez-
hető romantikusnak: Életműve arra 
mutat, hogy minden embernek radi-
kális szabadításra van szüksége. Így 
mondja el ezt János apostol: „Aki a 
bűnt cselekszi, az az ördögtől 
van, mert az ördög cselekszi a 

bűnt kezdettől fogva. Azért je-
lent meg az Isten Fia, hogy az 
ördög munkáit lerontsa.” (1. Já-
nos 3,8) S mivel egy sincs közöttünk, 
aki ne hazudott, irigykedett vagy ha-
ragudott volna, ezért a szent és igaz-
ságos Isten ítélete szerint valamen�-
nyien a kárhozat örökösei vagyunk. 
(Jelenések 23,8) 

Isten szeretete azonban közbe lé-
pett, s ez a karácsony valódi üzene-
te!  „Mert úgy szerette Isten a 
világot, hogy egyszülött Fiát 
adta, hogy aki hisz őbenne, el 
ne vesszen, hanem örök élete 
legyen.” (János 3,16)                                                                   

                       
Somogyi László



Kálvin téri JÓHÍRmondó • XXI. évfolyam 2025/4. szám 9

„Tisztaságban, tudományban, hosszútűrésben, szívességben, Szent Lélekben, tettetés nélkül való szeretetben,” (II.Kor. 6,6.)

SZERETETSZOLGÁLAT

A szeretet
„A szeretet hosszútűrő, kegyes, a 
szeretet nem irigykedik, a szeretet 
nem kérkedik, nem fuvalkodik fel.” 
(1.Kor. 13,4.) E sorokat olvashatjuk a 
debreceni Nagyállomás lépcsőin.

„A szeretet soha el nem fogy…” 
(1.Kor. 13,8.) A feliratok szinte már 
lekoptak. Talán így van velünk is, a 
szívünkben időnként elhalványul. 
Karácsony közeledtével próbáljuk 
kifényezni.  A szeretet az év minden 
napján jelen kell, hogy legyen az éle-
tünkben. „Szeresd az Urat, a te Iste-
nedet teljes szívedből, teljes lelkedből 
és teljes elmédből.” (Mt. 22,37.) Ke-
resztyénként természetes számunk-
ra, hogy szeretjük Istent. Átéljük a 
hit, a hála és a bizalom által. Isten 
maga a szeretet. Belekapaszkodunk 
az ígéreteibe és a mindent átfogó ke-
gyelmébe. „Mert úgy szerette Isten a 
világot…” (Jn. 3,16.)

Szembe tudunk nézni a félelmeink-
kel. „A szeretetben nincsen félelem, 
sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet.” 
(Mt. 19, 19.) Jézus mondja: „Sze-

resd felebarátodat, mint magadat.” 
(Mt.22,39.) 

Hogyan tudunk megállni a szere-
tet parancsolatában, ha bántanak, 
megaláznak, ha ítélkeznek felettünk? 
Képesek vagyunk-e a szeretet győzel-
mében járni az önző, érdekorientált, 
érzéketlen körülmények ellenére? 
Meg kell nyitnunk a szívünket és az 
Úrra tekintenünk. „Szívem belső fa-
lai majdnem szétrobbannak és ma-
gam is csodálkozom, hogy ez még 
nem történt meg,” írja Pio atya.

No, és mi a helyzet önmagunk sze-
retetével? Vannak olyan helyzetek, 
amikor cseppet sem vagyunk szere-
tetre méltóak. De, hogyan gondolom 
én azt, hogy ne szeressem magamat, 
ha Isten szeret engem?! Mindennek 
ellenére, a kezdetektől fogva. Fel-
vetődik a kérdés - mi végre szület-
tünk? Mi a küldetésünk itt a földön? 
Hiszem, hogy Isten akaratát kell 
teljesítenünk a szeretet által. „…Sze-
retet pedig nincs énbennem, semmi 
vagyok.” (1.Kor. 13,2.) O. Henry el-

beszélésében (Napkeleti Királyok) 
a szereplőknek két kincsük volt, a 
feleségnek a gyönyörű hosszú haja, 
a férjnek, mint családi örökség, egy 
aranyóra. Eladták, hogy a másik-
nak ajándékot vegyenek, a feleség 
egy óraláncot, a férj egy fésűkészle-
tet vásárolt meg. Csakhogy az adott 
helyzetben, az ajándékok felesleges-
sé váltak. Mégis, a legszebbet adták 
egymásnak, az önzetlen szeretetet! 
ISTEN is a legdrágábbat adta értünk, 
JÉZUST! Befejezésül néhány gondo-
lat, ami a szeretetről fogalmazódott 
meg bennem:

Csodaléte bekötöz vérző sebeket,
drágakővé formál bús könnyeket,
ölelő felhő, szeplőtlen mély
teremtő holdfényes éj,
illat-áradat, csillagharmat,
Áldott anyaméh fájdalommal
született Megváltó kegyelme.

                                                            
Áldás, békesség és szeretet: 

Makainé Katonka Erzsébet

MISSZIÓS SZERVEZETEK

Hajléktalanmisszió

A Magyarországi Református 
Egyház hajléktalanmissziós 
szolgálatát a Tiszta Forrás 

Alapítvány látja el.
A Hajléktalanmisszió lelkiségének 

középpontja a Krisztusra mutatás. 
A Tiszta Forrás Alapítványnál jelen-
leg heti hét nap, azaz minden reggel 
7:15-től reggeli áhítattal indul a nap, 
ezen kívül minden szerdán 16:00-tól 
anonim jellegű evangéliumi közös-
ségünk van. Azért anonim jellegű, 
mert az anonim alkoholisták össze-
jöveteleiből tanultunk sok mindent, 
de mégis evangéliumi közösség, mert 
Isten igéje van a középpontban. Ezen 
éneklünk is, illetve minden jelenlévő 
húz egy igés kártyát, amit az összejö-

vetel első felében felolvas. Ezt követi 
az igehirdetés, és imaközösség is van 
ezeken az alkalmakon, aki szeretne 
imádkozhat hangosan is.

A Tiszta Forrás Alapítványnak 35 
(+12 krízis időszakban novembertől 
áprilisig) férőhelyes éjjeli menedék-
helye van, illetve nappali melegedője, 
ahol egy nap 130-160 ember fordul 
meg, reggelizik, ebédel, zuhanyzik, 
ruhát mos.

A szolgálat vezetője: Sándor Botond
Cím: 1181 Budapest, Üllői út 373.
E-mail:
hajlektalanmisszio@jobbadni.hu
Forrás: 
h t t p s : / / m i s s z i o i s z o l g a l a t .

r e f o r m a t u s . h u / m i s s z i o i -
szervezetek/hajlektalanmisszio/

szerkesztő
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„Adjatok az Úrnak, népeknek nemzetségei: adjatok az Úrnak dicsőséget és tisztességet!” (Zsoltárok 96,7.)

IFJÚSÁGI CSOPORT (IFI)

Adventi kézműves
- Ki tudja, hogy miért gyűltünk most 
itt össze?
- Hogy adventi koszorúkat készít-
sünk! 
- És ki tudja, hogy mit jelent az ad-
vent szó?
- […]

Hangzott 2025. november 29-én 
délelőtt az idei adventi koszorúkészí-
tésen. Az alkalmat egy bevezető áhí-
tattal kezdtük, ahol Királyné Berta-
lan Hajnalka vezetésével a gyerekek 
megismerhették az advent lényegét, 
az Úr Jézus eljövetelének célját, va-
lamint visszajövetelének ígéretét. 
Énekekkel kezdtük a napot, azt kö-
vetően pedig Rácz Gábor rövid áhí-
tattal megnyitotta az eseményt. Az 
idei adventi kézművesen 3 helyszí-
nen lehetett szorgoskodni a régi pa-
rókia épületében. Az első helyszínen 
mézeskalácsok sütésére és díszítésre 
volt lehetőség a Szanyi család közre-
működésével. A második helyszínen 
különböző díszeket lehetett készí-
teni karácsonyfára, ajtóra, vagy egy 
szeretett személy megajándékozásá-
ra. A harmadik helyszínen lehetett 
a négy-gyertyás adventi koszorúkat 
készíteni, ahol idén is nagyon sokféle 
szép, és stílusos díszítőelem és esz-
köz állt rendelkezésre. Az esemény 
alatt Gabica néni segítségével ízle-
tes finom meleg teát, és mellé kalá-
csot fogyaszthattunk. A hangulatot 
ezen kívül a karácsonyi zenék, és az 
otthonos teremdekoráció segítette. 
A résztvevők jókedvvel készítették 
produktumaikat, egymás közt is szív 
melengetően segítőkészek voltak, és 
szerfelett szép munkák születtek. Az 
esemény leszervezésében és lebonyo-
lításában közreműködött még Katus 
(Módis Gáborné), Tóth Serbán Or-
solya, valamint még a gyülekezetből, 
a baba-mama körből, és az ifjúsági 
csoportból néhány lelkes gyüleke-
zeti tag. Minden évben nagyon nagy 
öröm, együtt dolgozni ezen a kézmű-
ves délelőttön, és ilyen sok ember 
együttes szolgálatának részese lenni.

Magi Sarolta
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„Az Úr Jézus Krisztusnak kegyelme, és az Istennek szeretete, és a Szent Léleknek közössége mindnyájatokkal. Ámen.” (II.Kor. 13,13.)

Hála és imádat

BODASZŐLŐI ESEMÉNYEK

Bodaszőlői imaház

Nagyon hálásak vagyunk, hogy ok-
tóber közepén sikerült véglegesíteni 
a Bodaszőlői Vincellér utcai ingatlan 
megvásárlását, mely a gyülekezet 
plántáló szolgálatban egy mérföld-
követ jelent. A vásárláshoz szük-
séges összeg gyülekezeti és egyéni 
böszörményi, illetve bel- és külföldi 
adományokból jött össze, ez által 
ismét megtapasztaltuk Isten jóságát 
és kegyemét. Az októberi kedvező 
időjárást kihasználva egy kis önkén-
tes csapattal munkához is láttunk: 
megtisztítottuk az udvart és a kertet, 
megnyírtunk bokrokat, eltakarítot-
tuk a lehullott faleveleket. Jó volt 
megtapasztalni a közösségi összefo-
gás erejét. 

A megvásárolt ingatlan jelenlegi 
állapota nem alkalmas a használatra, 
de az előttünk álló kb. hat hónapban, 
szándékunkban áll a használatba vé-
telhez szükséges javításokat és felújí-
tási munkálatokat elvégezni. Nagyon 
hálásak vagyunk, hogy a Kálvin téri 
gyülekezet presbitériuma és az építé-
si bizottság tagjai azonnal munkához 
látottak, hogy felmérjük az épület 
jelenlegi állapotát és megtervezhes-

sük az imaház felújításának ütemter-
vét. Az ehhez szükséges anyagi keret 
még nem áll a rendelkezésünkre, de 
reménykedünk, hogy pályázati for-
rásokból és további adományokból 
behatárolt időn belül sikerül az épü-
letet használható állapotba hozni. 
Hálásak vagyunk, hogy egy néhány 
gyülekezeti tagunk felajánlotta, hogy 

szakmai ismeretükkel és önkéntes 
munkával szeretnének hozzájárulni 
felújítási munkálatokhoz. Hisszük, 
hogy a mennyei Atyánk, aki megál-
dotta eddigi szándékunkat és terve-
inket a jövőben is velünk lesz és az ő 
kegyelme által épülhet a gyülekezet 
továbbra is.  

Élelmiszer adománygyűjtés

November 14-16. között második al-
kalommal gyűjtöttünk tartós élelmi-
szer adományokat az Országos Élel-
miszer Bank által szervezet kampány 
keretében. A helyi ALDI áruházban 
tartott három napos adomány gyűj-
tés sikeréhez nagyban hozzájárul-
tak a Kálvin téri gyülekezet, illetve a 
Bodaszőlői testvérek felnőtt és fiatal 
önkéntes segítői. Egyik önkéntes így 
tekint vissza erre a szolgálatra: 

„Számomra, ez volt az első alka-
lom, hogy szolgálhattam ebben a 
nemes feladatban és a vásárlók szí-
vesen adakoztak. Volt, aki nagyon 
sok élelmiszert, mások egy-két dol-
got adományoztak. Voltak megható 
pillanatok is, például amikor egy kis 
fiú két darab csokit hozott oda, hogy 
felkínálja a rászorulóknak, holott ő 
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„Nem az igazságnak cselekedeteiből, amelyeket mi cselekedtünk, hanem az Ő (Isten) 
irgalmasságából tartott meg minket az újjászületésnek fürdője és a Szent Lélek megújítása által,” (Tit. 3,5.)

is hátrányos helyzetű, mégis nagyon 
boldog volt, hogy adakozhatott. Az 
emberek többsége átérezte a nehéz 
helyzetben levők sorsát és szívesen 
szeretettből adományoztak. A három 
nap alatt nagyon sok felajánlás ér-
kezett, ezért hálásak vagyunk, hogy 
megtapasztalhattuk a hajdúböször-
ményi emberek segítő készségét és 
megértését és őrülök, hogy én is szol-
gálhattam. Az Úré a dicsőség.”

Az összegyűlt adományokat az ad-
venti időszakban fogjuk kiosztani a 
nagyrészt bodaszőlői rászorulóknak.

Adventi szolgálatok

Az adventi időszakban tervezett ren-
dezvényeinken keresztül szeretnénk 
segíteni az embereknek, hogy időt 
szánjanak Isten szavára és imádko-
zásra, elmélkedjenek a karácsony 
valódi jelentéséről és jobban megis-
merjék a Megváltó erejét és jelenlétét 
az életükben.

Az advent első hetében meghívtak, 
hogy Dombostanyán szolgáljunk, 
advent harmadik vasárnapján pedig 
a Bodvaszilasi Református gyüleke-
zetben szolgáltunk. Mindkét helyen 
istentisztelet keretében szolgáltunk 
pantomimmal, bizonyságtétellel és 
énekléssel. A fiatalokkal folytatjuk a 
Jakab levelének tanulmányozását az 
ifjúsági bibliaórán és időt szánunk 
egy kis kikapcsolódásra is a debrece-
ni karácsonyi vásárban, ahol korcso-
lyázni is szeretnénk. 

Idén a karácsonyi gyermeknapunk 
témája és fő üzenete „A legnagyobb 
ajándék” a Róma 6,23. alapján: „A 
bűn zsoldja a halál, de Isten ajándé-
ka az örök élet”.  Ez az üzenet szól 
mindannyiunk számára ezen a kará-
csonyon is, hogy fogadjuk el a legna-
gyobb ajándékot, és bízzunk a Meg-
váltóban. Mint tavaly, idén is lesz 
egy kreatív „angyal műhely”, ahol a 
gyerekek saját maguk készíthetik el 
és csomagolhatják be a családtagja-
iknak elkészített ajándékokat. 

A női bibliakörös asszonyokkal 
befejeztük a Galata levél 5. részének 
tanulmányozását, mely a Lélek gyü-
mölcséről szólt, így az adventi idő-
szakban kézműves tevékenységeket 
tervezünk, makraméból készítünk 
kis ajándékokat az időseknek, amit 
a bodaszőlői képviselő által szerve-
zett idősek karácsonya rendezvényen 

adunk át. Az asszonytestvérekkel se-
gítünk az élelmiszercsomagok kihor-
dásában is, és ellátogatunk a debre-
ceni adventi vásárba. 

HÁLA ÉS IMÁDAT

•   Adjunk hálát a Vincellér ut-
cai ingatlan megvásárlásáért 
és a felújítási munkálatokat 
támogató lelkes gyülekezeti 
tagokért.

•  Adjunk hálát a bodaszőlői 
konfirmációs előkészítőre 
feliratkozott négy fiatal fel-
nőttért.

•  Adjunk hálát azért, hogy a 
novemberi élelmiszergyűj-
tés sikeres volt és hogy sokan 
megtapasztalhatták az ado-
mányozás örömét.

•    Imádkozzunk azért, hogy az 
élelmiszer csomagok kiosz-
tása során, új kapcsolatok 
alakuljanak ki melynek se-
gítségével a szívek ajtaját is 
sikerül megnyitni az Evangé-
lium üzenetére. 

•  Imádkozzunk továbbra is a 
szokásos vasárnapi istentisz-
teletekért, a bibliaórákért, a 
női csoportért és az ifjúsági 
csoportért. Kérjük a mennyei 
Atyánkat, hogy lelki életünk 
mélyre gyökerezzen meg az 
Igébe és az Ige tanításaiba, és 
hogy kitartóak maradjunk az 
ima szolgálatában.

•    Imádkozzunk az ifjúsági cso-
portért, hogy vágyakozzanak 
a közösségi alkalmakra, és 
hogy tudjanak növekedni 
hitben a mi Urunk kegyelme 
és szeretete által. 

A Máté evangéliuma 1:21-22. ve-
reseiben ezt olvassuk: „nevezd őt 
Jézusnak, mert ő fogja megmente-
ni népét bűneitől… Immanuel, Isten 
velünk.” 

Kívánjuk minden olvasónknak, 
hogy idén karácsonykor is Krisztus 
legyen az ünnepünk központjába, 
térdeljünk le a gyermek Jézus előtt 
és imádjuk Őt, aki az életünk Királya 
és Megváltója kíván lenni. 

Veres Csaba és Ilona
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„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

EGYHÁZTÖRTÉNET

Egy csendes imádkozó
Gerhard Groote élete

A vetéshez hasonlóan minden 
nagyobb újítás is kicsiben 
kezdődik. A folyamat látszó-

lag csendben, láthatatlanul történik, 
mégis a későbbiekben annál hatható-
sabban érezhető.

Valami hasonló dolog történt a 14. 
század Hollandiájában is, amikor egy 
férfi, megértve az Evangélium hívó 
szavát, elkezdte azt a munkát, ami-
nek beéréséhez közel száz esztendőt 
kellett várni. 

Gerhard Groote 1340 októberében 
született az utrechti püspökséghez 
tartozó Deventer Hanza-városban 
Werner és Heilwig van der Basselen 
fiaként, jómódú családban.

Az ifjú Gerhard Aachenben kezdte 
tanulmányait, és mindössze tizenöt 
évesen már a párizsi Sorbonne hall-
gatója lett, ahol a kiváló teológus 
William Occam tanítványa lett, aki-
től filozófiát tanult. Ezek mellett ká-
nonjogot, orvostudományt, csillagá-
szatot, hébert, teológiát, sőt mágiát is 
tanult. Sajnos korán árvaságra jutott, 
de gazdag öröksége révén képes volt 
képezni magát.

1358-ban fejezte be tanulmányait. 
1362-ben a deventeri káptalani is-
kola tanára lett. Nemsokkal ezután 
Kölnben telepedett le. 1366-ban hon-
fitársai egy titkos megbízatást telje-
sítve jutott el V. Orbán pápa avignoni 
udvarába.

1374-ben súlyos betegséggel küz-
dött. Ez az eset és barátja, Henry 
De Calaral való beszélgetései során 

megtért. Mágiával foglakozó köny-
veit elégette és vagyonát a szegények 
segítésére fordította. Saját házát női 
menedékhellyé alakíttatta, maga pe-
dig a karthauzi kolostorban élt, bár a 
rendbe nem lépett be, de a szerzetesi 
életmódot teljesen átvette.

1379-ben diakónussá szentelik és 
misszionárius prédikátor lett az Ut-
rechti Egyházmegyében, de munkás-
sága nem csak erre terjedt ki, hanem 
Kampenben, Goudában és Amszter-
damban is. Kempis Tamás, Groote 
egyik első életrajzírója, arról számolt 
be, hogy ahol megjelent ott az embe-
rek abbahagyták a munkát, hogy a 
prédikációit hallgassák.

Az utrechti püspök komoly támo-
gatását élvezte. Groote prédikáció-
jában keményen bírálta kor egyhá-
zát. Felszólalt az ellen, hogy a papok 
ágysokat tartanak, illetve a szimónia, 
az egyházi tisztségek vásárlása ellen. 
Ellenfelei arra kényszerítik a püspö-
köt, hogy adjon ki egy olyan rende-
letet, amiben megtiltják Grootenak 
a prédikálást. Hiába tiltakozott ez 
ellen, sőt még fellebbezett VI. Orbán 
pápához sajnos visszavonták a prédi-
káláshoz való jogát.

Ezután megalapítja a Közös Élet 
Testvérei közösséget. A mozga-
lom megjelenése egyben a Devotio 
Moderna, a Modern kegyesség meg-
jelenésének a kezdete is. Ez az irány-

zat a csendes elmélyülést támogatja. 
Az igaz keresztyén végezze egysze-
rűen, Istent dicsérve a munkáját és 
buzgón imádkozzon, elmélkedjen az 
Evangélium titkán. Ennek a kegyes-
ségi formának leghíresebb irodalma 
a Kempis Tamás által írt Krisztus kö-
vetése című mű.

Hollandiában több száz olyan 
„imaház” alakult, ahol csendesen 
imádkoztak, zsoltárokat olvastak 
fel, bibliát másoltak, valamint saját 
fenntartásuk végett szőttek.

Gerhard Groote ezt már nem élhet-
te meg. Egy pestises beteg megláto-
gatása után maga is elkapta a gyilkos 
kórt. 1384. augusztus 20-án hunyt el 
szülővárosában.

Munkássága és kegyes élete adott 
táptalajt a Reformációnak, hiszen 
mind Luther Márton, mind Kálvin 
János is a Devotio Moderna követője 
volt. Ez a teológiai vonal vitte őket a 
Szentíráshoz, ami által ők elkezdhet-
ték a szolgálatukat.

Mindez egy csendes, imádkozó 
holland férfitől indult el. Élete pél-
daértékű lehet számunkra, hogy az 
igazán nagy dolgokat az Anyaszent-
egyházban a kicsi, imádkozó szívű 
emberek kezdik el és nő ki belőle va-
lami nagyobb, és szebb.

Rácz Gábor
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„Kicsoda az istenek közt olyan, mint Te Uram? Kicsoda olyan, mint Te, szentséggel dicső, félelemmel dicsérendő és csodatévő?” (II.Móz.15,11.)

A Bárányka csoport szolgálata

JÓ PÁSZTOR ÓVODA

A hajdúböszörményi Jó Pásztor 
Református Óvoda Bárányka 
csoportjának 4–5 éves gyer-

mekei nagy örömmel és szeretettel 
szolgáltak a gyülekezet családi va-
sárnapján, október 19-én. A kicsik az 
alkalmat a „Jertek, jertek, áldjuk Jé-
zust, szóljon vígan énekünk” énekkel 
nyitották meg, majd imádságokkal 
és bizonyságtevő versekkel vezették 
a gyülekezet figyelmét Isten szere-
tetére. Az énekek mind azt a gondo-
latot erősítették, hogy Jézus közel 
van a gyermekekhez, meghallgatja 
őket, és örömét leli dicséretükben. A 
mondókák és versek – köztük Miklya 
Zsolt „Jézus mondja” című költe-
ménye – gyönyörűen rávilágítottak 
arra, hogy minden érzékszervünk és 
testrészünk Isten ajándéka, amelye-
ket az Ő dicsőségére használhatunk. 
A gyermekek bátran, tiszta szívvel 
mondták el a tanultakat, ami nagy 
örömet szerzett a szülőknek, pedagó-
gusoknak és a gyülekezet tagjainak 
egyaránt. Az alkalom végén a „Lá-
bam előtt mécses” és az „Én Istenem, 

jó Istenem” énekekkel adtak hálát 
Isten gondviselő szeretetéért. A gyü-
lekezet hálás szívvel fogadta a kicsik 
és a hozzájuk csatlakozó szülők szol-
gálatát, amely valóban beteljesítette 

Jézus szavait:
„Engedjétek hozzám jönni a kis-

gyermekeket… mert ilyeneké az Isten 
országa.” (Márk 10,14.)

Polyák Dóra szülő

A Csillag csoport első adventi alkalma

A Csillag csoport december 
1-jén tartott adventi délutánja 
igazán meghitt és szeretettel-

jes hangulatban telt. 
9 hónapos kistestvérrel érkeztem, 

és már az első pillanattól érezhető 
volt az óvónők, a dajka és a pedagó-
giai asszisztens gondos, odafigyelő 
előkészülete. 

A mézeskalács-díszítés külön örö-
met jelentett: a kisfiam nagy lelke-
sedéssel és odafigyeléssel díszítette 
saját mézeskalácsait, miközben kis 
csoporttársai is boldogan és öröm-
mel alkottak körülötte. 

A kistestvére érdeklődve figyelte 
a közös tevékenységet, így számára 
is élményt jelentett ez a délután. A 
gyertyagyújtás ünnepi pillanata meg-
hitt hangulatot teremtett, és szépen 
megnyitotta az adventi időszakot. 
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„Mert lehetetlen dolog, hogy akik egyszer megvilágosíttattak, megízlelvén a mennyei ajándékot, és részeseivé lettek a Szent Léleknek,” (Zsid. 6,4.)

Hálás vagyok ezért a szeretettel 
teli, tartalmas délutánért, amely szép 
élménnyel gazdagított bennünket.

Köszönettel: 
Borbély Krisztina szülő

Jó Pásztor Református Óvoda 
Keresztyén Munkaközösségének beszámolója 

az első félév alkalmairól

A református óvoda keresztyén 
munkaközössége ebben a fél-
évben is gazdag és építő alkal-

makat tartott, amelyek lehetőséget 
adtak a közös gondolkodásra, hitünk 
mélyítésére és az óvodai nevelés 
szakmai alapjainak erősítésére.

Szeptemberi összejövetelünk kö-
zéppontjában az óvoda öt csoport-
jának éves munkaterve állt. A peda-
gógusok bemutatták az előttünk álló 
nevelési év főbb célkitűzéseit, témáit 
és a tervezett tevékenységeket. Külön 
öröm volt látni, hogy minden csoport 
munkájának szerves része a bibliai 
történetek, keresztyén értékek és ün-
nepeink színvonalas megjelenítése, 
valamint a gyermekek lelki fejlődésé-
nek szeretetteljes támogatása.

Októberben Rácz Gábor beosz-
tott lelkipásztor szolgált közöttünk. 
Előadásában a reformáció történeti 
hátterét és máig ható üzenetét tárta 
elénk. Kiemelte: református iden-
titásunk nem pusztán hagyomány, 
hanem élő hitbeli valóság, amelyben 
mindannyiunknak, pedagógusok-
nak, gyermekeknek és családoknak 
helye és felelőssége van. Szavai báto-
rítottak bennünket arra, hogy óvodai 
szolgálatunkat is a „Soli Deo Gloria” 
lelkületével végezzük.

Novemberi találkozónkon az óvo-
dai, református keresztyén szakmai 
munkát megalapozó és támoga-
tó szakirodalom került fókuszba. 
Minden csoport ismertette azokat a 
könyveket, módszertani anyagokat, 

bibliai segédleteket és keresztyén 
gyermekirodalmi forrásokat, ame-
lyekből merít. A bemutató során több 
új ajánlás is elhangzott, amelyek se-
gítségünkre lehetnek a mindennapi 
pedagógiai és lelki munkában, vala-
mint a gyermekek életkori sajátossá-
gaihoz illeszkedő hitre nevelésben.

Decemberben munkaközösségünk 
ellátogat a Debreceni Református 
Hittudományi Egyetem Katechetikai 
Központ adventi műhely alkalmá-
ra. Különleges lehetőség számunk-
ra, hogy az ünnepi időszakban lelki 
feltöltődést kapjunk, új ötleteket 
merítsünk, az adventi és karácso-
nyi pedagógiai tartalmakhoz, saját 
tapasztalatokat, átélt élményeket 
adaptívan tudjuk alkalmazni a min-
dennapi munkánk során, valamint 
találkozzunk más pedagógusokkal, 
akik hasonló elhívatottsággal végzik 
munkájukat.

Hálásak vagyunk az alkalmakért, 
a közös gondolkodásért és a testvéri 
közösségért. Imádkozunk azért, hogy 
a munkaközösség minden tagja szol-
gálatban erősödjön, és Isten áldása 
kísérje óvodánk egész nevelési évét.

„A teljes írás Istentől ihletett, és 
hasznos a tanításra, feddésre, a meg-
jobbításra, az igazságban való neve-
lésre, hogy az Isten embere tökéletes 
legyen, minden jó cselekedetre felké-
szített.”  (2.Timóteus 3, 16-17.)

Tönkő Mónika, 
munkaközösség vezető
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„Aki pedig a szíveket vizsgálja, tudja, mi a Lélek gondolata, mert Isten szerint esedezik a szentekért.” (Róm. 8,27.)

Elismerésben részesült óvodánk pedagógusa

A Tiszántúli Református Egy-
házkerület Közgyűlése 2015-
ben döntött arról, hogy ren-

deletet alkot a köznevelés területén 
adományozható elismerésekről, 
melynek értelmében, a díjazottakról, 
minden esetben az Egyházkerületi 
Tanács dönt.

A Tiszántúli Református Egyházke-
rület Közgyűlésének ez év november 
8-i ülésén adták át az elismeréseket. 
A Református Köznevelésért Elisme-
rő Oklevelet a Tiszántúli Református 
Egyházkerület Elnöksége adomá-
nyozhatja a református köznevelés 
érdekében végzett kiemelkedő tevé-
kenységért. Ebben az esztendőben 
mások mellett, Takács Péterné, a 
hajdúböszörményi Jó Pásztor Refor-
mátus Óvoda pedagógusa vehette át 
az oklevelet.

Takács Péterné Mariann óvodánk 
elhívott pedagógusa. Hívő, odaszánt 
életét és pedagógiai munkáját a sze-
retet, odafigyelés, elfogadás és türe-
lem jellemezi. Már gyermekkorában 
az Úr Isten közelében élhetett. Szü-
lei, nagyszülei azt a hitet táplálták 
belé, hogy a Jó Isten a világ terem-
tője és alkotója gondjukat viseli, vi-
gyázz rájuk, irányítja életüket. Olyan 
légkörben nevelkedett, ahol a Biblia 
nemcsak egy könyv volt, hanem a 
Könyvek Könyve, Istenre mutató ve-
zérfonal, életére nézve iránytű. Kö-
zépiskolai tanulmányait a Debreceni 
Református Kollégium Gimnáziumá-
ban végezte, majd Isten elindította 

útját a gyerekek közötti szolgálat felé 
és 1990-ben a Debreceni Református 
Teológiai Akadémia katekéta szakára 
jelentkezett. Időközben fogalmazó-
dott meg benne, hogyha a gyermekek 
között szeretne szolgálni meg kell 
ismernie őket és a hozzájuk vezető 
utat, ezért jelentkezett az akkori Haj-
dúböszörményi Óvóképző Főiskolára 
és 1994-ben sikeresen megszerezte 
óvodapedagógus diplomáját. Első 
munkahelyén a hajdúböszörményi 
I. számú Kálvineum utcai óvodában 
szerzett gyakorlatot, majd családi 
körülményei változásával Debrecen-
ben, egy alapítványi óvodában is dol-
gozott. Időközben feleség és három 
gyermek szerető édesanyja lett, ek-
kor a gyes alatt elvégezte a differen-
ciáló fejlesztő pedagógiai szakvizsgás 
képzést, újabb korszerű ismeretekkel 
bővítve szakmai tudását.

2006 szeptemberében, az óvoda 
megalakulásakor kezdte meg szol-
gálatát az intézményben, és azóta 
is, szívvel-lélekkel végzi munkáját. 
Kezdetektől fogva meghatározó tag-
ja a közösségnek: éveken át vezette 
a hitéleti munkaközösséget, és ak-
tívan segítette az óvoda keresztyén 
szellemiségének megteremtését. A 
közösségen belüli tudásmegosztás, a 
tapasztalatok átadása fontos volt és 
marad is számára, ezzel is építve és 
erősítve az óvoda szakmai közössé-
gét. Mentorként különösen nagy fi-
gyelmet fordít a gyakornokok, pálya-
kezdő óvodapedagógusok segítésére, 

s kolléganőinek nemcsak szakmai se-
gítséget nyújt, de segíti hitbéli növe-
kedésüket, fejlődésüket is. Mindezek 
mellett, gyülekezetének szeretettel 
szolgáló tagja, az Úrnak elkötelezett, 
szakmája és munkatársai felé is alá-
zatos pedagógus.

Vallja: „A gyermekeknek csak 
akkor tudunk beszélni a hitről, ha 
először a megélt hittel találkoznak. 
Türelmes magatartásunkkal, elfoga-
dó szeretetünkkel, optimizmussal, 
derűvel, Isten iránti engedelmessé-
günkkel. A hit átadása egész életre 
való irányt jelenthet a gyermek éle-
tében.”

Hálásak és büszkék vagyunk, hogy 
Mariann a mi közösségünk, a Jó Pász-
tor Református Óvoda közösségének 
tagja. Nyugalma, mosolya, mindenki 
felé irányuló segítőkészsége, szere-
tete, szakmai, emberi és hitbeli elhi-
vatottsága olyan érték az intézmény 
számára, amelyért csak köszönettel 
tartozunk. Köszönjük hát neki, hogy 
irányt mutat nekünk, kollégáinak, 
hogy példaként áll előttünk a hitével, 
az emberi és szakmai értékeivel, alá-
zatával. Büszkék vagyunk rád ked-
ves Mariann és további köztünk és a 
gyülekezetben végzett szolgálatodra, 
életedre, családod életére szeretettel 
kérjük Isten gazdag áldását. 

Szerkesztette: 
Dobó Tímea, 

Forrás: ttre.hu, 
Fotók: Miskolczi János
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„A reménység pedig nem szégyenít meg; mert az Istennek szerelme kitöltetett a mi szívünkbe a Szent Lélek által, ki adatott nekünk.” (Róm. 5,5.)

Mikulás járt újra nálunk

A hagyományokhoz híven az 
idén is meglátogatta ovisa-
inkat a mikulás, december 

5-én. Erre az alkalomra az óvodape-
dagógusok is készültek, elbábozták 
„A télapó kesztyűje” című mesét. 
A jó hangulatú, humoros előadást 
nagyon élvezték a gyerekek, melyet 
hangos tapssal köszöntek meg az 
óvónéniknek. Ezt követően csopor-
tonként találkoztunk a nagyszakállú-
val, aki az aulában várta a gyereke-
ket. Nem csak hozott, hanem kapott 
is ajándékot, hiszen színes rajzokkal 
lepték meg őt a gyerekek. Természe-
tesen énekszóval és versekkel is ked-
veskedtünk a télapónak, aki az idén 
is kiosztotta a csomagokat az aprósá-
goknak, és megígérte, hogy jövőre is 
ellátogat az óvodánkba.

Dobó Tímea óvodapedagógus

A mindennapi rohanásban 
sokszor észre sem vesszük, 
milyen gyorsan telik az idő. 

Feladatok, határidők és teendők kö-
zött élünk, miközben gyakran hát-
térbe szorul az, ami a legfontosabb: 
a gyermekeinkkel együtt töltött idő. 
Az adventi időszak, az ünnepre való 
készülődés, lehetőséget ad arra, hogy 
egy kicsit megálljunk, elcsendesed-
jünk, és figyelmünket újra a lényegre 
irányítsuk. Szülőként nagy örömmel 
tapasztaltuk meg, hogy óvodánkban 
ez az időszak nem csupán a külső-
ségekről, hanem az ünnep valódi 
üzenetéről – a szeretetről és az egy-
másra való odafigyelésről szól. Dec-

emberben, minden hétfő az adventi 
készülődés jegyében telik a Jó Pász-
tor Református Óvodában. Ezeken 
az alkalmakon mi, szülők is együtt 
lehetünk a gyermekeinkkel: közö-
sen készíthetjük el az óvónénik által 
megálmodott karácsonyi díszeket, 
de akár a mézeskalácsot is. Különös 
öröm számunkra, hogy az év utolsó 
hónapjában az egész óvoda ünne-
pi díszbe öltözik, és minden reggel 
kellemes zene, meghitt karácsonyi 
hangulat fogadja a kicsiket. Az ad-
venti kézműveskedést követően, kö-
zös éneklés és áhítat veszi kezdetét, 
majd végül a gyertyagyújtás meghitt 
pillanata zárja az alkalmat. Ezek a 

csendes, bensőséges percek nemcsak 
a gyermekeknek, hanem nekünk, 
szülőknek is segítenek lelassulni és 
megélni az advent valódi jelentését. 
Hálásak vagyunk az óvoda dolgozó-
inak azért a szeretetteljes és elhiva-
tott munkáért, amellyel teret adnak a 
megállásnak ebben a zajos, stresszes, 
felgyorsult világban. Köszönjük, 
hogy segítenek gyermekeinknek – és 
nekünk, szülőknek is – megtapasz-
talni, hogy a karácsonyi készülődés 
nem a rohanásról, hanem a szeretet-
ről, a hitről és a közösségről szól. 

Lentiné Nagy Anikó szülő

Adventi gyertyagyújtás a Csengettyű csoportban
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„Segíts meg bennünket, szabadító Istenünk, a te nevednek dicsőségéért; ments meg minket és bocsásd meg vétkeinket a te nevedért.” (Zsoltárok 79,9.)

Kálvin Szolgáltató Központ

Vasúti kiállítás a Kálvin téri Református 
Gyülekezeti teremben

Ez év november 6-a egy átlagos 
őszi napként indult a Klub éle-
tében. A délelőtti Biblia óra 

után csendes foglalkozás és beszél-
getéssel folytatódott a napunk. Majd 
az ebédet követően az Intézmény ré-
széről megszervezett Vasúttörténeti 
kiállításra indulhattunk látogatóba a 
fiatal lakókkal együtt. Nagyon meg-
örültünk, mindnyájan nagy örömmel 
fogadtuk a lehetőséget. Belépve a te-
rembe nagy terepasztalon felállított 
vasúti modellek, szerelvények, épü-
letek makettjeit csodálhattuk meg. A 
szerelvényeket indító „mozdonyve-
zetők” szakszerűen együtt működtek. 
A mini vonatok zakatoltak, sínt vál-
tottak, fékeztek az állomáson meg-
álltak. Mint a valóságban, mezők ta-
nyák, legelésző állatok, virágok tették 
még színesebbé ezt az interaktív ki-
állítást. Újra gyermekké válhattunk, 
ami a felidézett emlékek és a látvány 
segítségével nem volt nehéz. Ezt a 
szép élményekben gazdag délutánt 
köszönjük a fenntartóinknak.

					   
Tóth Lajosné 

klubtag

Kálvin János Református Szociális 
Szolgáltató Központ 2025.11.16-i szolgálata

„Pedig néhányan ilyenek voltatok: 
de megmosattatok, megszentelőd-
tetek, és meg is igazultatok az Úr 
Jézus Krisztus nevében és a mi Is-
tenünk Lelke által. Minden szabad 
nekem, de nem minden használ. 
Minden szabad nekem, de nem vá-
lok semminek a rabjává.” 

(1.Korinthus 6,11-12.) 

Fontos üzenetre hívta fel a figyel-
münket Rácz Gábor tiszteletes úr, 
miszerint szabadnak lettünk teremt-
ve. Ezzel szeretünk tisztában lenni 

és sokszor ki is kérjük magunknak, 
azonban a valódi, keresztyén sza-
badságot nem mindig értékeljük 
megfelelőképpen, vagy ahogyan az 
Édenkertben történt, vissza is élünk 
vele. Tiszteletes úr szavaival élve, 
szabadságunkat akkor veszítettük el, 
amikor a saját bűneink rabjává vál-
tunk. Rá kell jöjjünk, egyen-egyen-
ként, hogy nem járhatunk a régi 
úton, hanem meg kell találnunk az új 
utat, amelyen haladva megélhetjük a 
keresztyén szabadságot és azt, hogy 
Krisztustól függeni kiváltság és nem 

megszorítások sokasága. Hálatelt 
szívvel és nagy izgalommal készül-
tünk a szolgálatra, amelyen a Kálvin 
János Református Szociális Szolgál-
tató Központ idősei és fiatal, fogya-
tékkal élő lakói szolgáltak egy rövid 
műsorral. Majd az Igét Tóthné Ko-
vács Erika, intézményvezető olvasta 
fel, illetve Módis Gáborné szavaival 
csendesedhettünk el és fordulhat-
tunk az Ige felé. 
                                                                     

Osváth Zsófia 
terápiás munkatárs
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„Istennél van szabadulásom és dicsőségem; az én erős kősziklám, az én menedékem Istenben van.” (Zsoltárok 62,8.)

Adventi első gyertyagyújtás 
a Kálvin János Református 

Szociális Szolgáltató Központban
 „Az Ige testté lett..." (János 1:1)

2024. december 5-én 10 órai kez-
dettel, áhítattal egybekötött gyer-
tyagyújtási ünnepséget rendeztünk 
az intézményben lakó idős és fiatal, 
valamint nappali klubos ellátottjaink 
részére. Az ünnepség kezdéseként az 
áhítatot Rácz Gábor beosztott lelkész 
tartotta, majd Lakatos Gyula ked-
ves lakónk meggyújtotta az adventi 
koszorú első gyertyáját. Vendégeink 
voltak Karácsonyi-Kis László és fele-
sége. Kedves kis műsorukban ünnepi 

verseket, zsoltárénekeket hallhat-
tunk hegedűkísérettel, melyeket az 
ellátottjainkkal együtt szívesen éne-
kelték.  Az Advent első vasárnapján 
meggyújtott első gyertya a hitet jel-
képezi. Ez a gyertya a reményteljes 
várakozás kezdete, amikor megnyit-
hatjuk szívünket az ünnep fénye és 
öröme előtt. 
				  

Bojti Mihályné 
KJSZSZK munkatársa
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„Mert nagy az Úr és igen dicsérendő, és rettenetes minden istenek felett;” (I.Krón.16,25.)

Találkozás a művészet és a hit jegyében

A Kálvin János Református 
Szociális Szolgáltató Központ 
idősek klubjának és ápoló-

gondozó otthonának fogyatékkal élő 
fiataljai különleges lelki és kulturá-
lis élményben részesültek 2025. ok-
tóber 31-én, a reformáció napján. E 
jeles alkalomból látogattak el Szabó 
Sándor nyugalmazott református lel-
kész „Templomok, várak, tájképek” 
című festménykiállítására, melynek 
a Kálvin téri gyülekezeti terem adott 
otthont.

A tárlatvezetés áhítattal kezdődött: 
Szabó Sándor tiszteletes úr a Példa-
beszédek 23,26 („Add nékem, fiam, 
a te szívedet...”) és a Zsoltárok 51,12 
(„Tiszta szívet teremts bennem, Is-
tenem, és az erős lelket újítsd meg 
bennem!”) igéivel indította a közös 
elcsendesedést, egyúttal megemlé-
kezve a reformáció napjának üzene-
téről is. Az áhítat után az alkotó sze-
mélyesen vezette végig a látogatókat 
a képek között, megosztva gondola-
tait és élményeit az alkotásokról.

A kiállított művek a templomok, 
várak és tájak témakörét járják kö-

rül, tükrözve az alkotó mély hitbeli 
elkötelezettségét és Isten teremtett 
világának szépségét. Külön figyelmet 
érdemelt a tárlat azon része, ahol 
tiszteletes úr Munkácsy Mihály híres 
trilógiáját festette meg saját értel-
mezésében. A trilógia három képe: 
Jézus Pilátus előtt, Ecce Homo és 
a Golgota, nagy lelki atmoszférával 
bírnak. A nézők szívében megvilá-
gosodik ki az a Jézus Krisztus, aki az 
életét adta értünk. Hasonló élményt 
jelentett a Megváltás kép is. 

Különösen megható volt hallani, 
hogy a tiszteletes úr ötven év kihagyás 
után, immár nyugdíjas éveiben, gyen-
gülő látása ellenére újra ecsetet raga-
dott. Alkotásai nem csupán művészi 
értéket hordoznak, hanem tanúságot 
tesznek arról is, hogy az Istenbe vetett 
hit és az alkotás öröme életkortól füg-
getlenül megújíthatja a lelket.

Idős és fiatal résztvevőink egyaránt 
nagy lelkesedéssel szemlélték a fest-
ményeket. Sokak számára lélekemelő 
és elgondolkodtató élményt jelentett 
ez a nap, amikor a művészet, a hit és 
a közösség egységében tapasztalhat-

tuk meg Isten szeretetét.
A reformáció napján tett látogatás 

méltó módon emlékeztetett mind-
nyájunkat arra, hogy a megújulás 
nemcsak a hitben, hanem az alkotás-
ban is nap mint nap lehetséges. Ma 
is nagy ajándék a szív reformációja, 
megújulása. Megtörténhet, hogy a 
fonákjára fordult, megrokkant lélek 
megerősödik Isten Lelke által. Meg-
fontolandó az igében hallott kettős 
kérése Istennek. Tiszta szívet te-
remts bennem, Istenem, és az erős 
lelket újítsd meg bennem!” (Zsoltá-
rok 51,12)

Ezúton is szívből köszönjük Sza-
bó Sándor tiszteletes úrnak, hogy 
bemutatta festményeit. Köszönjük 
szeretetteljes fogadtatását és lelki 
gazdagságot sugárzó szolgálatát, a 
tárlatvezetést, a képekkel kapcsola-
tos gondolatait, mellyel közösségünk 
tagjainak szívét is megérintette.

Isten gazdag áldása kísérje további 
életét és szolgálatát!
Áldáskívánással: 

Tóthné Kovács Erika 
intézményvezető

Mikulás Ünnepség a Kálvin János Szociális 
Szolgáltató Központban
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„Az angyalok pedig mindnyájan a királyiszék, a Vének és a négy lelkes állat körül állnak, 
és a királyiszék előtt arccal leborulnak, és imádják Istent,” (Jel.7,11.)

Szociális Munka Napjának megünneplése 
a Kálvin János Református Szociális 

Szolgáltató Központban

A Szociális Munka Napja 1997 
óta világnap. Ezen a napon 
azok iránt fejezzük ki meg-

becsülésünket, akik elkötelezetten, 
fáradhatatlanul a rászorulóknak, 
hátrányos helyzetűeknek segítenek, 
legyenek azok gyermekek, felnőttek, 
idősek, fogyatékkal élők, vagy pszi-
chiátriai betegek.

Ebben az évben is megemlékez-
tünk a világnapról, amely a szemé-
lyes gondoskodást nyújtó szociális 
intézményekben munkaszüneti nap. 
Évente egyszer újra ünneplésre adott 
lehetőséget ez az alkalom, ahol rövid 
kis megemlékezés keretében szere-
tettel vártunk minden kedves kollé-
gát. 

2025. november 11-én 14 órakor 
a Kálvin János Református Szociá-
lis Szolgáltató Központban megtar-
tott szakmai előadás témái a min-
dennapok nehéz munkája mellett 

az „énidőben” végezhető frissítő 
sportolási és egészséges táplálkozá-
si tanácsadásra nyílt lehetőség. Az 
ünnepséget Tóthné Kovács Erika 
intézményvezető nyitotta meg, majd 
áhítatot tartott Somogyi László nagy-
tiszteletű lelkipásztor. 

Fontosnak tartotta kiemelni, hogy 
a lelki támaszok és az evangélium 
szavai nagy segítség az ellátottak és 
a szakdolgozóink életében egyaránt.

Az első előadó Kacsó Márton túra-
vezető volt. Témája: Gyaloglás élet-
tani hatása a Nording walking, mint 
speciális gyaloglótechnika előnyei. 
Tartalmas és gyakorlatias előadásá-
ban felhívta a dolgozók figyelmét az 
effajta spotág állóképesség, izomerő-
sítő és hatékony szabadban tölthető 
mozgás előnyeire.

A második vendég előadó Tiliczki 
Kocsis Enikő táplálkozási tanács-
adó volt. Témája: Egy egészségesebb 

életmód tudatos felépítésének fon-
tosságáról szólt. Naponta alkalma-
zott rendszeres testmozgással és a 
kiegyensúlyozott mentális állapottal 
együtt ez az életmód hozzájárulhat a 
jobb egészséghez és a jobb közérzet-
hez egyaránt. Vendégeink előadása-
ikban sok új és hasznos információt 
osztottak meg a hallgatósággal, me-
lyet ezúton is köszönünk!

Az ünnepség végén szakdolgozó-
inknak kedves meglepetésajándékkal 
és szeretetvendégséggel mondunk 
hálát a mindennapokban végzett ki-
tartó munkájukért!

					   
Bojti Mihályné 

KJRSZSZK munkatárs
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„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

Karácsonyi imádság

Édes Atyám az Úr Jézus Krisz-
tus által! Köszönöm, hogy a Te 
Szent Fiadért járulhatok Szent 

Felséged elébe, és megszólíthatlak 
Téged, alkotómat és teremtőmet. Kö-
szönöm, Uram, hogy életet adtál, és 
Általad élhetek, mert Te magad vagy 
az élet. Köszönöm, hogy elküldted a 
Te Fiadat, a Te Egyetlen-egyedet erre 
a Földre, hogy megváltson minden 
embert, közöttük engem is, az én bű-
neimből. Köszönöm az életet.

Óh, Uram, bocsásd meg, hogy olyan 
sokan vannak még a környékünkön 
emberek, akik nem értik a Te szent 
Tervedet, és a Te jó, kedves és tökéle-
tes akaratodat, és emiatt szüntelenül 
csak arra gondolnak, hogy saját ma-
guk jól érezzék magukat, és szórakoz-
zanak szüntelenül, és nem törődnek 
a Te nagy irgalmasságoddal. Bocsásd 
meg azoknak, akik azt hiszik, hogy a 
Te Szent Igéd meghamisításával és 
elferdítésével a Kereszt Evangéliuma 
helyett az önfeledt szórakozás felhígí-
tott moslékával jól lakhatnak, és nem 
akarják megkóstolni az igazi, töredel-
mes bűnbánat és a valódi odaszánás 
Általad érlelt jó gyümölcseinek édes-
ségét. Bocsásd meg nekik, Uram, és 
bocsáss meg nekem is, hogy az én 
életem példájával nem tudtam a Te 
utadra terelni a körülöttem élőket, és 
nem mindenkor tudtam olyan példát 
mutatni, ami által kívánatossá lett 
volna számukra a Te utaid követése 
és a Veled való életjárás.

Eléd viszem, Uram az én hites fe-
leségemet, és a gyerekeket, akiket ne-
kem adtál, és a rokonaimat is, óh, add, 
hogy ők is megismerhessenek Téged, 
ahogy én is ismerhetlek Téged, és 
ahogy Te ismersz engem. És azokért 

is esedezem, Uram, akik ebben a mi 
városunkban élnek, hogy minél töb-
ben megismerhessenek Téged mint 
Megváltó, Dicsőséges Urukat.

Édes Atyám, köszönöm Neked a 
Karácsonyt. Köszönöm, hogy a Te 
terved volt az, hogy lehet Karácsony, 
mert akkor küldted el a Te Fiadat. Ó, 
Uram, Te az idők kezdete előtt már 
eltervezted, hogy a mi engedetlen-
ségünk és gonoszságunk büntetését 
a Te Szent Fiad fogja elszenvedni, 
hogy nekünk ne kelljen a kárhozatra 
mennünk. Óh, hogy készültél, Uram, 
hogy mindent tökéletesen eltervez-
tél, a Karácsonyt, a Nagypénteket 
és a Húsvétot, azután pedig a Pün-
kösd ünnepét. És mit mondhatnék, 
Uram, tönkretettük a Te teremtett 
világodat, és ami maradt belőle, azt 
is folytonosan csak romboljuk a mi 
telhetetlenségünk, a háborúk és a mi 
szívünk engedetlensége miatt. Lá-
tod, Uram, mit tettünk, mi emberek 
a Te Szent karácsonyi terveddel? Mi 
mindig ajándékokat akarunk kapni, 
és mi akarjuk jól érezni magunkat 
a Te Szent Ünnepeden is, a Te Fiad 
születésnapján. Pedig, Uram, Te ér-
demelnél minden ajándékot, minden 
odaszánást és minden jóindulatot, 
hiszen egyedül Te adtál ajándékot 
nekünk a Te Fiadban. De, óh, bo-
csásd meg nekünk, hogy mi nem tu-
dunk igazán teljes szívünkből örülni 
a Te Ajándékodnak, mert önzők és 
bűnösök vagyunk. Önzésből mi job-
ban szeretünk ajándékot kapni, és 
nem szeretünk adni, pedig Te arra 
tanítottál a Te Igédben, hogy jobb 
adni, mint venni, és ebben is példát 
adtál nekünk, mert odaadtad Szent 
Fiadat érettünk és helyettünk Örökre 
érvényes Áldozatul.

Óh, Uram! Mit adhatnék én nyo-
morult ember a Te Szent Felséged-
nek a Te nagy Ünnepedre? Szánom 
és bánom, de semmit sem adhatok 
Neked, mert semmim sincs, amit 
nem Tőled kaptam. Uram, minden a 
Tiéd, Tiéd az ezüst és az arany, és Te 
annak adod, akinek akarod.

Mégis, Uram, úgy szeretnék Neked 

adni valamit. Mivel semmi mást nem 
adhatok, kérlek, fogadd el az én bű-
nös, nyavalyás és szófogadatlan szí-
vem, tisztítsd meg azt minden bűn-
től és minden gonosz kívánságtól, 
és kérlek, hogy az Úr Jézus Krisztus 
által Te töltsd be egészen magaddal, 
hogy semmi másnak ne maradjon 
hely benne. Mert ha ezt megteszed, 
Uram, a Te nagy kegyelmedből, ak-
kor nemhiába lesz az én imádságom, 
akkor igaz lesz, hogy akármit kérhe-
tek, de csak a Te Nevedben, és akkor 
azt Te meg is cselekszed.

Uram, én akartam ajándékot adni 
Neked, mert így volna illendő, de 
lásd, mégis én kérek ajándékot Tőled, 
mert tudom, hogy Szent Fiadért meg 
nem tagadod azt tőlem, add, kérlek, 
hogy teljes szívemből, teljes elmém-
ből és teljes erőmből dicsérhesselek 
Téged minden napon, és mondhas-
sam, hirdethessem az embereknek 
mindazt a sok jót, amit Te cseleked-
tél énvelem a Te Fiad által. Kérlek, 
ahogy Dávid király kért, töltsd meg 
az én számat nevetéssel, a Te Szent 
és igaz örömöddel, hogy megtanul-
jak mindenkor és mindenben örülni, 
hogy mindenkor hálás legyen az én 
szívem a Te nagy szeretetedért és jó-
ságodért.

Köszönöm, Uram, hogy meghall-
gatsz a Te Szent Fiadért, köszönöm, 
hogy elvégzed újból és újból az én 
szívem tisztogatását, és köszönöm, 
hogy az én imádságaim mind szá-
mon vannak tartva Teelőtted. Kö-
szönöm, hogy a Te ígéreted szerint 
velem leszel minden napon, és meg-
tanítasz minden Te utadra, mert a Te 
utad Szent és igaz, és azon a bolond 
sem téved el. Igazgass, kérlek, napról 
napra a Te Igédből, és adj értelmes és 
engedelmes szívet, hogy megérthes-
sem és meg is cselekedjem, amit Te 
mutatsz nekem. Köszönöm, Uram, 
hogy ez Tőled való kérés, és ezt Te 
meghallgatod. Dicsértessél örökkön 
örökké:

Ámen
Ismeretlen szerző Szent Ágoston 

nyomán született imádsága

„…valóban így vannak-e ezek…?” ApCsel.17,11c
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

KÖZELMÚLTUNK ÖRÖMEI

Házi bibliaóra

2025. november 26-án házi bib-
liaórára gyűltünk össze (főleg 
a „régi ifisek”, de néhány fiata-

labb testvér is) Hegedűs Jánosék ott-
honában. 

Somogyi László lelkipásztorunk a 
Bibliaolvasó kalauz aznapi Igerészé-
ből olvasott fel (Ézsaiás 40.) A prófé-
ta kérdezi, emlékezteti az Úr fogság-
ban megfáradt népét: 

„Hát nem tudod, hát nem hallot-
tad? Örökkévaló Isten az Úr, ő a föld-
kerekség teremtője! Nem fárad el, és 
nem lankad el, értelme kifürkészhe-

tetlen. Erőt ad a megfáradtnak, és 
az erőtlent nagyon erőssé teszi. Elfá-
radnak és ellankadnak az ifjak, még 
a legkiválóbbak is megbotlanak. De 
akik az Úrban bíznak, erejük meg-
újul, szárnyra kelnek, mint a sasok, 
futnak, és nem lankadnak meg, jár-
nak, és nem fáradnak el.” (Ézsaiás 
40,28-31.)

Szóba kerültek többek között a ke-
resztyén élet szükséges „vitaminjai”: 
a három „H”: hála, hűség, humor is. 
Erről Hegedűsné Katika egy köny-
vecskét ajánlott. 

Az együttlét alatt sokat énekeltünk 
Karácsonyi-Kis Lászlóné Ibolya he-
gedű kíséretével. Közben hálásan 
fogyasztottuk a szeretettel készített 
finomságokat.

Jó volt együtt lenni, beszélgetni, 
újra találkozni néhány már nem Bö-
szörményben lakó hittestvérrel is! 

					   
Tatár Erzsébet és Tatár István

Beszámoló a Péceli Genezis Konferenciáról

A Biblia Szövetség Egyesület 
által szervezett teremtés-
tudományi témájú Genezis 

Konferencián vettünk rész Pécelen, 
2025. november 22-én, szombaton. 
Az egész napos konferencián mint-
egy 100 fő vett rész, gyülekezetünk-
ből Dr. Tóth Béla kísért el. Az itt el-
hangzott előadásokból szemezgetve 
szeretném a legfontosabb gondolatot 
megosztani.

A Konferencia főelőadója Prof. Dr. 
Stuart Burgess, a Bristoli Egyetemről 
érkezett, az ottani Gépészeti Terve-
zés Tanszék professzora. A fő területe 
természetben előforduló tervezettség 
vizsgálata és az ezt utánozni kívánó 
ember alkotta szerkezetek fejlesztése 
(pl. művégtagok). A maga szakterü-
letén kiemelkedő tekintélynek szá-
mít, emellett az egyik legjelentősebb 
teremtéstudományi szervezet az 
Answers in Genesis munkatársa. 

A délelőtti előadásában két fő té-
mát fejtett ki részletesen. Elsőnek 
az ember és az emberszabású maj-
mok közötti különbségeket fejtette 
ki, hogy biomechanikai szempontból 
miért nem lehet átalakulás az egyik-
ből a másikba. Másra van optimali-
zálva az ember és a majmok lábfeje, 
ujjaik, tenyere és csak a pontos rész-

letek ismeretében érthető, miért tö-
kéletes mindkét terv a maga céljára 
– azaz az ember esetén a két lábon 
mozgásra, futásra, finom fogásra – 
míg a csimpánz esetén a fára mászás-
ra, a lábbal történő kapaszkodásra. 
Az evolúcióhoz szükséges fokozatos 
apró változások a részleteket feltárva 
nyilvánvalóan nem lehetségesek.

Pár gondolatban kitért az 
Australopichecus-ra leghíresebb 
ember és majom közötti állítólagos 
„átmeneti formára” – ami minden 
biológia tankönyv kötelező része. 
Ezt részletesen megvizsgálva, nem 

lát semmilyen bizonyítékot a két lá-
bon való járásra – mert sem a láb-
jele, sem a dereka, sem a koponya 
felfüggesztése nem utal erre – amit 
egyébként már számos világi tudós is 
hasonlóan látott, és publikált. Tehát 
az Australopichecus egy kihalt ma-
jomféle, aminek nincs semmi köze 
az állítólagos „emberi evolúcióhoz”. 
(Ettől függetlenül még vagy 100 évig 
biztos benne lesz a biológia tanköny-
vekben, mint a Haeckel ábra).

Burgess professzor megemlítette, 
hogy biomechanikával foglalkozó 
szakemberként kicsit szívfájdal-
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„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)

Presbiteri hétvége Szádalmáson

ma, hogy mennyire nem oktatják a 
biomechanikát általános és középis-
kolai biológia órákon. Szerinte ennek 
az is az oka, hogy a biomechanika 
részletei „nem illenek bele” a nagy 
evolúciós képbe. 

A délelőtti előadás másik része ar-
ról szólt, hogy a mennyire „túl lett 
tervezve” az ember. Az, hogy képesek 
vagyunk például írni, hangszereken 
játszani, mindenféle sportot űzni, 
énekelni, mind hatalmas kérdőjelek 
az evolúciós elmélet számára, mivel 
ott csak a túléléshez éppen elegen-
dő tulajdonságokat, és képességeket 
várnánk. Viszont egyáltalán nem ez 
a helyzet, egyetlen példát említve az 
előadásról: az ember fején található 
50 féle izomból 24 csak az arckifeje-
zésekhez szükséges – más funkciója 
nincs, ráadásul a motoros agykéreg 
kapacitásának 25%-a egyedül csak az 
arcizmok működtetéséhez van ren-
delve.

Burgess professzor a délutáni elő-
adásában az esztétika irányába ka-
lauzolt el minket és innen bizonyí-
totta a világ teremtettségét. Vannak 
funkcionálisan szép dolgok, amik 
azért olyanok, hogy működjenek, és 
mellette még szépek is – például egy 
sirály szárnyának az áramvonalas 
alakja. Viszont vannak olyan szép 
dolgok, amelyek mindenféle gyakor-
lati haszon nélkül szépek és ezzel van 
tele az élővilág – ez evolúciós szem-
üveggel nem értelmezhető, hogy mi-
ért. Ilyenek például a hím páva gyö-
nyörű tollai – amiről kiderült, hogy 
a tojó nem is veszi őket figyelembe a 
párválasztáskor. Szó volt az előadás-
ban a színpompás virágokról, amely 
színek nagy részét ráadásul nem is 
látják az őket megporzó méhek. Pél-
daként hallottuk még a természet 
„oktalan” szépségére a fák és bokrok 
őszi színárnyalatait, az olyan színes 

pillangókat, amelyeknek színei sem 
rejtőzködést, sem a túlélést nem 
szolgálják.  

Az előadás záró gondolata az volt, 
hogy Krisztus nélkül a szépség érté-
kelése is megkopik - ez bizony meg-
látszik az elmúlt 150 év művészetén. 
Krisztussal viszont a szépség iránti 
érzék növekszik – ezt pedig a refor-
máció utáni évszázadokban láttuk 
kiteljesedni. 

Mindkét angol nyelvű előadást 
Prof. Dr. Szilágyi Imre, (a Miskolci 
Egyetem vegyész professzora, vala-
mint a Biblia Szövetség Protestáns 
Teremtéskutató Kör elnöke) tolmá-
csolta kiváló minőségben. Szilágyi 
Imre professzor a saját előadásának 
első részében az élet keletkezésének 
- azaz a kémiai evolúciónak a kérdé-
sét járta körbe. Ezen a kérdésen áll 
vagy bukik ugyanis a biológiai evo-
lúció – azaz a fajok eredete, mivel 
ehhez szükséges az első élő sejt.  Az 
előadásban megállapította, hogy az 
első sejt kialakulására a tudomány 
jelenlegi állása szerint nincs semmi-
lyen bizonyított részletes megoldás 
(a híres Miller kísérletet is ideértve); 
sőt minél többet tudunk, annál nyil-
vánvalóbb, hogy Valaki megtervezte 
az életet. Többek között a DNS-ben 
lévő információ egy teremtőre mutat. 

Az előadás második részében a 
magyar és angol nyelven elérhető 
teremtéstudományi anyagokról volt 
szó. Újabb kiadású, magyar nyelvű 
könyvként a Creatio – Bibliai terem-
téstan (szerző: Alexander vom Stein 
– Evangéliumi kiadó) említette. Az 
interneten fellelhető anyagok közül 
a két legnagyobb teremtéstudományi 
szervezetet emelte ki az előadó:

Answers in Genesis (AiG) 
•	 tematikus katalógus és cikk kere-

ső: https://answersingenesis.org/
answers/   

•	 Youtube csatorna: 
https://www.youtube.com/
@answersingenesis
Creation Ministries 
International (CMI) 

•	 tematikus katalógus és cikk kereső: 
https://creation.com/en/topics

•	 Youtube csatorna: https://www.
youtube.com/
@creationministriesintl

Ezt én még kiegészíteném a Intstitute 
for Creation Research (ICR) szer-
vezettel 

•	 tematikus kereső mobil alkalma-
zás: 
https://www.icr.org/mobile-app

•	 Youtube csatorna: https://www.
youtube.com/@icrscience
Google fordító segítségével el lehet 

angol tudás nélkül is boldogulni ezen 
angol oldalakon (a fordítás viszony-
lag érthető – bár nem feltétlen élvez-
hető)

Az előadások szünetében az Öröm-
hír Alapítvány standján Creation 
magazin magyar nyelvű fordítását 
lehetett megtalálni. Az alapítvány te-
remtéstudományi munkájával kap-
csolatban a https://firemedia.hu/ 
oldalon lehet több információt talál-
ni és akár a magyar nyelvű Creation 
magazint megrendelni. A FireMedia 
Youtube csatornáján https://www.
youtube.com/@firemedia518/videos 
pedig vanna magyar nyelvű előadá-
sok is, többek között korábbi terem-
téstudományi konferenciákról.

Összefoglalva öröm volt ezen a 
színvonalas és érdekes konferencián 
részt venni és látni, hogy hazánkban 
is foglalkoznak ezzel a fontos terület-
tel.

  Dr. Csatári Nándor

„Igyekezzetek megtartani a Lélek egységét a békesség kötelékével.” (Efézus 4;3)

November 28-30 között pres-
biteri hétvégére utaztunk 
Szádalmásra. Az itt találha-

tó Granáriumban volt a szállásunk, 
melynek különlegessége, hogy egy 
középkori magtárból alakították ki 

a szobákat. A bőséges vacsora után 
kötetlen beszélgetésbe kezdtünk 
örömeinkről és bánatainkról egyéni 
és gyülekezeti szinten. A kései idő-
pont ellenére „meglepetésvendé-
gek” érkeztek hozzánk: Varga Zoltán 

szádalmási lelkipásztor, esperes-he-
lyettes és Nagy András, a rozsnyói 
gyülekezet volt gondnoka feleségé-
vel, Juliskával.

Szombat délelőtt a szádalmási egy-
házközség gyülekezeti házában foly-
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Református főzőversenyen járt 
a gyülekezet csapata. 2025. 
október 11-én rendezték meg 

Hegyközszentmiklóson a református 
gyülekezetek főzőversenyét, amely-
re idén (utolsó pillanatban) mi, az 
óvoda konyhájának dolgozói vettünk 
részt. A csapatot Somogyi László 
tiszteletes úr vezette, velünk tartott 
kolléganőm férfi családtagja is, aki 
erősítette csapatunkat, biztosítva a jó 
hangulatot, áldott együttlétet.

 A rendezvény célja nem csupán a 
versengés volt, hanem a találkozás 
és a református közösségek közöt-
ti kapcsolat erősítése. A különböző 
gyülekezetek csapatai, saját hagyo-
mányos ételeiket készítették el, így 
a bográcsok, üstök és fazekak fölött, 
igazi ízkavalkád alakult ki. Csapa-
tunk nagy lelkesedéssel állt neki a 
munkának, a közös munka örömét 
hamar megérezték a körülöttünk ál-
lók is, akik szívesen érdeklődtek az 
ételünk iránt, ami egy egyszerű ser-

tésragu leves volt. A főzés ideje alatt 
sok kedves beszélgetés, nevetés és 
baráti szavak töltötték meg a teret.

 A verseny végül jó hangulatban 
zárult, bár a helyezésnél sokkal fon-
tosabb volt a részvétel, mégis büsz-
kén térhettünk haza, nem csak finom 
étel, hanem közösségünk összetartó 
erejét megmutató élményekkel gaz-
dagodva.  A hegyközszentmiklósi fő-

zőverseny minden résztvevő számára 
emlékezetes nap marad, melyet meg-
erősített a közös munka, valamint a 
hit és a jószándék mindig képes ös�-
szekovácsolni az embereket. 
„Mindeneket zúgolódások és versen-
gések nélkül cselekedjetek” 
(Fil. 2,14.)

Tóthné Kathi Éva Mónika

„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)

tattuk a beszélgetést. Délután pedig 
a rozsnyói testvérgyülekezet kis kül-
döttsége látogatott meg bennünket: 
három presbiter, köztük Badin Ivett, 
a Református Iskola igazgatónője. 
Somogyi László vezető lelkipászto-
runk bemutatta gyülekezetünket és 
intézményeinket. Majd a rozsnyói 
igazgatónő részletesen ismertette 
intézményük helyzetét. Számukra 
fontos, hogy megőrizzék a gyere-
kek anyanyelvüket és identitásukat. 
Ugyanakkor az államnyelv ismerete 
elengedhetetlen az országban való 
boldoguláshoz. Ahhoz, hogy sikere-
sen tudják működtetni az iskolát nyi-

tottnak kell lenni. Jelenleg felújítás 
és bővítés alatt áll az iskola épülete. 
Ezen a megbeszélésen is jelen volt a 
Nagy házaspár és Varga Zoltán is.

Vacsora után a gyülekezetünk fon-
tos kérdéseit vitattuk meg.

Vasárnap reggel elindultunk Rozs-
nyóra, az istentiszteletre. Kiderült, 
hogy a helyi kántor megbetegedett, 
így Szücs Gábor presbiter testvérünk 
helyettesítette őt. A kora délutáni 
órákban érkeztünk vissza Hajdúbö-
szörménybe. 

Hálásak vagyunk Istennek az elké-
szített lehetőségért, hisz kötetlenül, 
jó hangulatban tudtunk beszélgetni 

a feladatainkról. Hálásak vagyunk 
azért, hogy a presbiterek nagy szám-
ban odaszánták idejüket és pénzüket 
erre a hétvégére. Örülünk, hogy ve-
lünk volt Veres Csaba és Ilona, így az 
ő tapasztalataikkal is gazdagabbak 
lettünk. Köszönjük Varga Zoltánnak 
és feleségének, valamint a rozsnyói 
testvéreknek a szeretetteljes ven-
déglátást, a finom süteményeket. És 
hálásak vagyunk a szállásadóknak 
azért, hogy helyszínt biztosítottak 
esténként a zavartalan beszélgeté-
sekhez. 

Mezőné Szabad Erzsébet

Ízek és a közösség
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„Dicsérlek Téged Uram, Istenem, teljes szívemből, és dicsőítem a Te nevedet örökké!” (Zsoltárok 86,12.)

Makoldi Sándor 
Igézet c. képéhez

Gyémántbetűs írással az égre vagyon vésve,
hogy önmagától való a Fény földre születése.
Hirdeti ezt ég, s föld, s be is aranyozza,
csillagvilág, búzakalász mindezt tanúsítja.

Csiga háza meszesedik, galaxisunk teljesedik,
s ha előhívjuk szép szavunkkal, meg is testesedik.
Csillagmagok, Tejút erők, anyaföldön búzamezők,
szemünk nézi, lelkünk érzi, szólaljon meg aki érti!

Igézetten állok e jelen pillanatban,
égi csoda földi vásznon jelenik meg mostan.
Színek szárnyán, lelkem házán,
Kárpátoknak dicső táján,
égből Urunk földre szállván,
mesterünket köszönti fel, hogy éljen még soká!
                                                                                           
                                                        Andirkó Zsuzsanna

Örömvonatozás a Kálvin téren!

Ilyen még nem volt! Vonatok a 
Kálvin téren! Igen, na nem az 
igazi nagy vonatokra kell gondol-

ni, csak a kicsinyített modell változa-
taikra.

2025. november 6-9-ig a gyüleke-
zeti teremben lehetett megtekinteni 
a 30 méter hosszú terepasztalt, ame-
lyen valósághűen voltak elkészítve a 
vasútállomások, erdei, ipari, szántó-

földi és emberi környezet másolatai. 
Látható volt tökföld, olajlefejtő telep, 
temető, erdő őzekkel, legelésző tehe-
nek, kertekben pihenő, sütögető em-
berek, szalmabálákat szállító trak-
tor, tankmúzeum, fémgyűjtő telep. 
Mindezeket összekötötte a közöttük 
megépített sínrendszer, amelyeken 
rövidebb-hosszabb személy és te-
hervonatok közlekedtek. A kis moz-

donyok között volt dízel, villamos és 
valósághűen füstölő gőzmozdony is. 
November 6-án délután elsőként a 
Kálvin János Református Szociális 
Szolgáltató Központ vezetői, lakói 
jöttek el megnézni a vonatokat. Kör-
bejárták a terepasztalt, csodálattal 
nézték az ott körbefutó vonatokat. 
Egy hölgylátogató megjegyezte, hogy 
„Meg kellett öregednie, hogy ilyet 
láthasson”.

A Jó Pásztor Óvoda kis csoportjai 
is meglátogatták a bemutatót.  A ki-
csik meglepődését néhány perc után 
az igazi gyermeki öröm váltotta fel, 
megjelentek a csillogó tekintetek. 
Mindent látni akartak, nevetgélve, 
ujjongva követték végig a vonatokat.

Másnap délelőtt a Baltazár Dezső 
és a Bethlen Gábor Általános Iskola 
alsós osztályai jöttek vonatnézőbe. A 
kíváncsi tekintetek itt sem maradtak 
el, sőt! Komoly érdeklődést mutat-
tak az iskolások. Bátran feltették a 
kérdéseiket a modellezőknek, érdek-
lődtek az építésről, a mozdonyok be-
ceneveiről. Lázasan keresték az apró 
részleteket, állatfigurákat. Az egyik 
osztály a Megy a gőzös… dalt énekel-
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„Dicsérjétek az Urat. Magasztaljátok az Urat, mert jó; mert örökkévaló az Ő kegyelme.” (Zsoltárok 106,1.)

ve többször is körbejárta a terepasz-
talokat. Később egy kislány odasúgta 
„Ha nekem lenne otthon ilyen, bizto-
san jót játszanék vele”.  

A pénteki gyermeki zsivaj után, 
szombaton a modellezők kicsit nyu-
godtabban játszhattak és mutathat-
ták be vonataikat a be-betérő csalá-
doknak. Ebéd után Somogyi László 
tiszteletes úr is megtekintette a be-
mutatót. Ezt követően meghívta a kis 
csapatot a templomba, ahol elmond-
ta annak történetét, szólt a felújítási 
megoldásokról, majd felkísérte őket 
a templomtoronyba. 

A vasárnap délelőtti istentisztelet 
után még meg lehetett tekinteni ezt 
a mini világot. A gyülekezetből sokan 
éltek ezzel a lehetőséggel, ahol sok 
dicséretet, köszönetet, elismerő sza-
vakat kaptak a modellezők. 

Köszönjük a bodaszőlői - gyüleke-
zet tagjainak és a hozzájuk csatlakozó 
modellezők bemutatóját, szolgálatát. 
Bízunk benne, hogy az elkövetkező 
években is láthatjuk még ennek a 
csodálatos világnak a rejtelmeit.

                                                                                                                
  Siposné Juhász Irma
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„És a négy lelkes állat mondta: Ámen. És a huszonnégy Vén leborult és imádja az örökkön örökké Élőt.” (Jel.5,14.)

Kányádi-est a Zsoltáros Nagy István 
Irodalmi Kör előadásában

Irodalmi körünk december 14-én 
Kányádi Sándor költészetéből 
összeállított műsorral szolgált 

a gyülekezetünkben. Azért esett a 
választásom rá, mert a szerző meg-
határozója alakja volt a romániai 
magyar irodalomnak nehéz törté-
nelmi helyzetben, de nem ismerjük 
eléggé műveit. Nemcsak költőként, 
de szerkesztőként, műfordítóként is 
munkálkodott, megszámlálhatatlan 
író-olvasó találkozó vendégeként 
népszerűsítette a verseket, az irodal-
mat. 

A műsorban az alkotásokat témák 
szerint csoportosítottam, bár egyes 
témák, motívumok vissza-visszatér-
nek. A költeményeket tanulmány-
részletekkel, interjúrészletekkel, 
vallomásokkal egészítettem ki, segít-
ve ezzel a megértést és színesítve az 
előadást.

 Az első blokkban nehézségekkel 
teli gyermekkoráról, szülőföldjéről 
vallott a költő. A második részben a 
kisebbségben élő magyarság sorsáról 
és anyanyelvünkről volt szó. A har-
madik egység a Ceausescu-diktatúra 
okozta szenvedésekről szólt. A ne-
gyedik blokk Kányádinak a költé-
szethez és Arany Jánoshoz való vi-

szonyát tárta fel. Az ötödik részben 
a feleségéhez írott művekből adtunk 
elő, míg az utolsó egységben az elmú-
lással való szembenézés és számvetés 
dominált. 

A költők mindig üzennek nekünk. 
Ha röviden kellene összefoglalni az 
est üzenetét, akkor Kányádi szülő-
földje és az anyanyelve iránti szere-
tetét emelném ki. Ahogyan a műsor 
címében is elhangzott: határtalanul 
magyarnak vallotta magát Kányádi. 
Fontos az emberi tartása is: a költő a 
legnehezebb helyzetben is kimondja 
azt, amit ki kell, szót emel a diktatú-
ra ellen.  Kányádi mindvégig tudta, 
hogy Istennek célja van az életével, 
mindazt, amit rá bízott Isten, teljesí-
teni szerette volna.

A szövegeket most is képek és a 
Kaláka által előadott megzenésített 
Kányádi-versek egészítették ki Pálfi 
Gyula művésztanár válogatása alap-
ján. Ezúton is megköszönöm ezt 
neki, és a „csapattagoknak” a művek 
színvonalas tolmácsolását. Köszö-
nöm mindazoknak, akik a szeretet-
vendégséghez felajánlásokkal és a 
terítéssel hozzájárultak. S köszönöm 
a lelkes közönséget és a megerősítő 
visszajelzéseket. 

A lapzárta miatt nem tudtam talál-
ni olyan embert, aki vállalta volna, 
hogy azonnal ír egy cikket az estről. 
Aztán megértettem, hogy nekem kell 
írni, s bizonyságot tenni Isten terv-
szerű munkájáról ebben a szolgá-
latban. Hisz valóban sok mindenért 
hálát mondhatunk az Úrnak. Nem 
gondoltam volna 10 évvel ezelőtt, 
amikor az első irodalmi estet meg-
tartottuk, hogy ennyi áldást kapunk. 
Nem mondom, hogy nem voltak ne-
hézséget, voltak időszakok, amikor 
fel akartam adni. De az Úr átvezetett 
a nehezeken, tanított bennünket alá-
zatra, egymásra való figyelésre, tü-
relemre, együttműködésre, ahogyan 
az ige is szól: „Minden dolgotok sze-
retetben menjen végbe!” (1Kor.16; 
14). Bár életkorban, munkakörben 
különböző emberekből áll a csapat, 
de összeköt bennünket az irodalom 
szeretete, a szolgálat öröme, de leg-
inkább a Szentlélek ereje. 

Aki szeretné megtekinteni felvétel-
ről az előadást, az alábbi linken meg-
teheti. 

https://www.hbrefkalvinter.hu/
tartalom/20/egyebek

Mezőné Szabad Erzsébet 
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

Irodalmi est a gyülekezetben
Amikor szívemben is fellobbant az advent 3. gyertyája!

Az irodalmi estre Mezőné Szabad 
Erzsike meghívására érkeztem, de 
furcsa módon ezt az alkalmat a Haj-
dúböszörményi Kálvin téri Refor-
mátus Egyházközség honlapján már 
láttam és már akkor feljegyeztem a 
naptárba, hogy szeretnék eljutni erre 
az alkalomra!.. Amikor ezeket a soro-

kat írom, kedvesen és ütemesen lük-
tet a Kaláka együttes Faragott katona 
című dalának refrénje a fülemben. 
Látom Pálfi Gyula tanár és művész 
úr színes képeit. És szívembe zártam 
Kányádi Sándor nevét, verseit, taní-
tását és ezernyi értékét: a szülőföld 
szeretetét, az elfogadást más nemze-

tekkel szemben, pl. az indiánokkal. 
Igen egy vérből valók vagyunk. 

Testi- lelki béke, hit, áhítat, amit 
kaptam, és örömmel befogadtam azt.

Köszönöm ezt az estét, értékes 
ajándékot!

Kovácsné Varga Judit

Keresztelés: Szabó Eija Nikol, Gál Roland, Szakál Medox Péter, Szilágyi Dominik, Szilágyi Szabolcs, Balogh Gábor 
Dominik, Hegedűs Maja, Lakatos Gergő Csaba, Tódor Zalán Kevin.

Esküvő: Debreceni László és Orosz Brigitta

Temetés: Venczel Józsefné (88); Török László Gézáné (87)

ANYAKÖNYVI HÍREK
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„Leesik a huszonnégy Vén az előtt, Aki a királyiszékben ül, és imdja azt, Aki örökkön örökké él, és az ő koronáit a királyiszék elé teszi, mondván: 
Méltó vagy Uram, hogy végy dicsőséget és tisztességet és erőt; mert Te teremtettél mindent, és a Te akaratodért vannak és teremttettek.” (Jel. 4,11.)

Nagy Gáspár: Hótalan a hegyek inge

MŰVÉSZETRŐL KERESZTYÉN SZEMMEL

Ez a tél még megváltatlan,
nincs rá mentség; fehér paplan,
se hó, se hold nem világol –
amíg fölragyog a jászol

hordjuk szívünk szakadatlan,
kormos arcot száz darabban,
nincs ajándék, semmi tömjén –
rí Boldizsár, Menyhért meg én.

Az indul el akaratlan
kinek angyala jelen van,
hótalan a hegyek inge –
el kell érnünk Betlehembe!

Nagy Gáspár életrajzát, je-
lentőségét a magyar iroda-
lomban a költő honlapján 

Görömbei András irodalomtörténész 
foglalta össze. Innen idézek néhány 
gondolatot: „Nagy Gáspár (1949-
2007) egy Vas megyei kis faluban 
született (..). Minden ősét földmű-
vesnek tudta. Gyermekkorának két 
meghatározó élményköre a paraszti 
élet és a kereszténység volt. De már 
kisgyerekként találkozott 1956 él-
ményével is. (..) Ő pedig személyes 
feladatának érezte a diktatúra elle-
ni küzdelmet. Nyíltan szót emelt a 
történelem tényeinek meghamisítá-
sa ellen. Költészetének kezdetektől 
fogva fontos motívuma lett „ötven-
hat”, „október” és „hatvannyolc”. A 
magyarországi rendszerváltozás 
folyamatának érzékeny ösztönzője 
és kritikus megítélője volt.” http://
nagygaspar.hu/honlap/eletrajz/

Diktatúraellenes versei közül az 
Öröknyár; elmúltam 9 éves című 
művet tekintik a rendszerváltás egyik 
szellemi előkészítőjének az irodal-
márok. 

Istenes versei közül egyik legismer-
tebb a fenti mű, mely 1978-ban kelet-
kezett.  2001-ben jelent meg az Amíg 
fölragyog a jászol című kötetében, 
melynek címe ennek az alkotásnak 
egy kiemelt sora, utalva a Megváltó 
születésére.

Ennek a műnek a címe is megle-
hetősen talányos sor, két elgondol-

kodtató nyelvi elemmel: hegyek inge, 
ami hótalan. A hóhoz a tisztaság kép-
zete kapcsolódik, a szokatlanul hasz-
nált fosztóképzővel, annak hiányát 
sugallja. Természeti képpel indul a 
költemény, mégis úgy érzem, azzal, 
hogy emberi ruhadarabbal ruház-
za fel a hegyet, az emberi világ válik 
hangsúlyossá.  Az ember sötétség-
ben, bűnben és reménytelenségben 
van: ezt mutatja a hold hiánya, a ta-
gadószavak halmozása is ezt erősíti. 
Az eltompult, erkölcsi érzékeit elve-
szítő emberi lelkekre, széthullott vi-
lágunkra utalhat a „kormos arc száz 
darabban”. Az isteni jelenlétre utaló 
értékek, „ajándékok” és személyek 
hiánya is az ürességet mutatja. A sza-
kadatlan szó ennek az állapotnak az 
állandóságát hangsúlyozza.  Mindez 
addig lesz így, amíg az ember nem 
vesz tudomást a bennünket megváltó 
Krisztus születéséről és áldozatáról. 
A reményt a közöttünk lévő angya-
lok, Isten küldöttei jelenthetik, akik 
a Megváltóhoz vezető utat mutathat-
ják. Az utolsó sor felszólítása erköl-
csi parancsként, sürgetésként hang-
zik. A jelképes zarándoklat nemcsak 
egyéni, de közösségi szinten is szük-
séges, erre utal a többes szám első 
személyű igealak. Ugyanakkor az ol-
vasót is bevonhatja a felszólításba a 

szerző, hisz nekünk is szól a kérdés: 
Ha távol vagyunk az Úrtól, elindu-
lunk-e jelképesen Betlehembe ezen 
a karácsonyon?  Keressük-e Jézust, 
behívjuk-e az életünkbe? 

A népdalok világát idéző hangsú-
lyos verselés páros rímekkel a költe-
mény komorságát, reménytelenségét 
oldja. A vers erős zeneiségét mutatja, 
hogy Szőnyi Erzsébet kórusművet 
komponált belőle, illetve könnyűze-
nei feldolgozása is ismert. Az inter-
neten több variációt is meghallgat-
hatnak azok, akik kíváncsiak erre. Ez 
is jelzi, hogy a közel 50 éve keletke-
zett alkotás napjainkban is aktuális 
lehet. 

Mezőné Szabad Erzsébet 
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„Mert az Isten, Aki szólt: sötétségből világosság ragyogjon, Ő gyújtott világosságot a mi szívünkben 
az Isten dicsősége ismeretének a Jézus Krisztus arczán való világoltatása végett.” (II. Kor. 4,6.)

Jézus erőterében

KÖNYVAJÁNLÓ

NAGYTÁBOR - 2026

Örömmel tájékoztatjuk a ked-
ves Olvasókat, hogy ha Isten 
is úgy akarja, jövőre is meg-

tarthatjuk többgenerációs táborozá-
sunkat! Ismét egy már ismert, na-
gyon szép helyen,  a mátrai Medves 
Hotelben (Salgóbánya) kaptunk he-
lyet  2026. július 27-től augusz-
tus 2-ig (H-V), hogy testi-lelki-
szellemi felüdülésben legyen részünk 
Urunk nagy szeretetéből. Kérjük, 
hogy imádságban, szabadságban 
és anyagiakban is készüljenek rá a 
kedves Testvérek!   A pontos költ-
ségekről következő lapszámunkban 
tudunk tájékoztatást adni.  Azt is re-
méljük, hogy ismét lesznek Rozsnyó-
ról is vendégeink. Az Úr adjon mind-
nyájunknak áldott együttlétet!

Somogyi László

A szolgálatban és az egyházi 
munkában sok keresztyén 
ember és közösség veszítette 

szem elől az igazán fontosat: Jézus 
Krisztus ismeretét.

„Olyasmit tanítunk másoknak, ami 
a magunk életében sem működik. 
Nyilvánvalóan hiányzik az életünk-
ből a mindent elsöprő vágy, hogy 
meglássuk Istent” - írja a szerző. So-
kan a buzgó szolgálattal, mások a lel-
ki élmények halmozásával próbálják 
pótolni az Istennel való találkozás 
hiányát.

„Ha fölfedezzük Istent önmagunk 
számára, és megtaláljuk benne saját 
életünk legfőbb értelmét, akkor, él-
jünk bár a világ legeldugottabb szeg-
letében, az emberek maguk fogják 
megtenni az utat az ajtónkig... Így 
lesz embertársaink szolgálata Isten-
hez való közelségünk természetes ve-
lejárója és egyenes következménye.”

Roy Hession könyvét ajánljuk 
mindazoknak, akik a nehézségek 
ellenére nem törődnek bele, hogy 
„Isten megismerésénél alacsonyabb 
rendű életcéllal is beérjék", azok-

nak, akik "Jézust szeretnék látni.” 
Az egyes fejezeteket olvashatjuk napi 
vagy heti áhítatként, mint egy-egy 
önálló, de sorozatba illeszkedő ige-
hirdetést.
1. Lássuk meg Istent - életünk értel-
mét
2. Lássuk meg Istent - Jézus Krisztus 
arcában
3. Lássuk meg Jézust - csak rá van 
szükségünk
4. Lássuk meg Jézust - az Igazságot
5. Lássuk meg Jézust - az Ajtót
6. Lássuk meg Jézust - a Megfeszítet-
tet
7. Lássuk meg Jézust - az Utat
8. Lássuk meg Jézust - a Célt
9. Lássuk meg Jézust - mások számá-
ra

Forrás: https://www.clchungary.
c o m / t e r m e k / j % C 3 % A 9 z u s -
eroter%C3%A9ben

                                                                                                                   szerk.
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Ez a négy tény felvilágosítást ad arról, hogy 
hogyan ismerheted meg Istent személyesen

1. ELSŐ TÉNY 
ISTEN SZERET TÉGED, ÉS CSO-
DÁLATOS TERVE VAN AZ ÉLE-
TEDDEL. 
(A füzetben előforduló idézeteket ke-
resd meg a Bibliában.) 
ISTEN SZERETETE 
„Mert úgy szerette Isten a világot, 
hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki 
hisz őbenne, el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen.” (János 3,16) 
ISTEN TERVE 
Jézus mondja: „Én azért jöttem, hogy 
életük legyen, sőt bőségben éljenek.” 
(= …hogy teljes és tartalmas életet él-
jenek.) (János 10,10) 
Mi lehet az oka annak, hogy a leg-
több ember mégsem ilyen életet él? 
Az, hogy...
_________________________

2. MÁSODIK TÉNY 
AZ EMBER BŰNÖS ÉS ELSZA-
KADT ISTENTŐL. EZÉRT NEM IS-
MERHETI ÉS NEM IS TAPASZTAL-
HATJA ISTEN SZERETETÉT ÉS 
ÉLETÉRE VONATKOZÓ TERVÉT. 
AZ EMBER BŰNÖS 
„Mindenki vétkezett, és híjával van 
az Isten dicsőségének.” (Róma 3,23) 
Az embert Isten arra teremtette, 
hogy szoros kapcsolatban legyen 
Vele, az ember viszont úgy döntött, 
hogy Istentől függetlenül érvénye-
síti a saját akaratát, és emiatt meg-
szakadt Istennel való kapcsolata. Ez 
az önfejűség vagy aktív lázadásban, 
vagy passzív közönyben nyilvánul 
meg, ami – a Biblia szerint – az em-
ber bűnös voltának a bizonyítéka. 
AZ EMBER ELSZAKADT ISTENTŐL 
„Mert a bűn zsoldja a halál.” (Istentől 
való lelki elszakadás.) (Róma 6,23) 
 Ez az ábra azt mutatja, hogy Isten 
szent és az ember bűnös. Nagy sza-
kadék választja el őket. Az ember 

állandóan próbálkozik azzal, hogy el-
érje Istent és a teljes életet – mindezt 
saját erejéből, pl. erkölcsös élettel, 
filozófiával vagy vallással teszi.
A harmadik tény magyarázza meg 
e szakadék áthidalásának egyetlen 
módját...
_________________________

3. HARMADIK TÉNY 
JÉZUS KRISZTUS ISTEN EGYET-
LEN MEGOLDÁSA AZ EMBER 
BŰNÉRE. ÁLTALA MEGISMERHE-
TED ÉS TAPASZTALHATOD ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETEDRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. 
JÉZUS HELYETTÜNK HALT MEG 
„Isten azonban abban mutatta meg 
rajtunk a szeretetét, hogy Krisztus 
már akkor meghalt értünk, amikor 
bűnösök voltunk.” (Róma 5,8) 
FELTÁMADT A HALÁLBÓL 
„Krisztus meghalt a mi bűneinkért 
az Írások szerint. Eltemették, és – 
ugyancsak az Írások szerint – fel-
támadt a harmadik napon, és meg-
jelent Kéfásnak (Péternek), majd 
a tizenkettőnek. Azután megjelent 
több mint ötszáz testvérnek egyszer-
re.” (1Korinthus 15,3-6) 
Ő AZ EGYETLEN ÚT, AMELY IS-
TENHEZ VEZET 
„Jézus így válaszolt: Én vagyok az út, 
az igazság és az élet; senki sem me-
het az Atyához, csakis énáltalam.” 
(János 14,6)
 

Ez az ábra azt mutatja, hogy Is-
ten már áthidalta azt a szakadékot, 
amely minket elválaszt Tőle: elküldte 
Jézus Krisztust, aki helyettünk halt 
meg a kereszten, hogy megfizesse a 
bűneinkért járó büntetést.
Nem elég csak ismerni ezt a három 
tényt...

4. NEGYEDIK TÉNY 
SZEMÉLYESEN EL KELL FO-
GADNUNK JÉZUS KRISZTUST 
MEGVÁLTÓNKNAK ÉS URUNK-
NAK, AKKOR ISMERHETJÜK MEG 
ÉS TAPASZTALHATJUK ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETÜNKRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. BE KELL FO-
GADNUNK KRISZTUST 
„Akik pedig befogadták, azokat fel-
hatalmazta arra, hogy Isten gyer-
mekeivé legyenek; mindazokat, akik 
hisznek az ő nevében.” (János 1,12) 
KRISZTUST HIT ÁLTAL FOGAD-
JUK BE 
„Hiszen kegyelemből van üdvössége-
tek a hit által, és ez nem tőletek van: 
Isten ajándéka ez; nem cselekede-
tekért, hogy senki se dicsekedjék.” 
(Efézus 2,8-9) 
KRISZTUST ELFOGADVA ÚJJÁ-
SZÜLETÜNK (János 3,1-8) 
KRISZTUST SZEMÉLYES MEGHÍ-
VÁSSAL FOGADJUK BE 
(Krisztus mondja:) „Íme, az ajtó előtt 
állok, és zörgetek: ha valaki meghall-
ja a hangomat és kinyitja az ajtót, 
bemegyek ahhoz...” (Jelenések 3,20) 
Krisztust elfogadni azt jelenti, hogy 
önmagunktól Istenhez fordulunk, 
és bízunk abban, hogy Krisztus az 
életünkbe költözik (megbocsátja bű-
neinket, és olyanokká tesz, amilyen 
akarja, hogy legyünk). Nem elég csak 
értelmileg egyetérteni azzal, hogy 
Jézus Krisztus az Isten Fia, és hogy 
meghalt bűneinkért. Nem elég érzel-
mi élményünk sem. Jézus Krisztust 
hit által fogadjuk el, az akaratunk 
döntésével. 
Ez a két kör kétfajta életet ábrázol:

„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)
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Melyik kör ábrázolja jobban az élete-
det? Mit szeretnél, hogy melyik kör 
ábrázolja az életedet? A következők-
ből megtudhatod, hogy hogyan fo-
gadhatod be Krisztust... 
_________________________

KRISZTUST MÁR MOST ELFO-
GADHATOD, HITTEL IMÁDKOZVA 
(Az imádság Istennel való beszélgetés.) 
Isten ismer téged, és nem a szavakat, 
hanem a szándékot értékeli. Itt egy 
javasolt imádság: 
„Úr Jézus, szükségem van Rád. Kö-
szönöm, hogy meghaltál értem a ke-
reszten. Kinyitom az életem ajtaját és 
elfogadlak Téged mint Megváltómat 
és Uramat. Köszönöm, hogy megbo-
csátottad bűneimet, és örök életet 
adtál nekem. Foglald el az életem 
trónját, és formálj olyanná, amilyen 
akarod, hogy legyek." 
Kifejezi ez az imádság azt, amit sze-
retnél? 
Ha igen, akkor mondd el most, és 
Krisztus be fog jönni az életedbe, 
ahogy megígérte. (Róma 10,13)
_________________________
HONNAN TUDHATOD, HOGY 
KRISZTUS AZ ÉLETEDBEN VAN? 
Befogadtad Krisztust az életedbe? A 
Jelenések 3,20-ban tett ígérete alap-
ján hol van most Krisztus tenálad? 
Krisztus azt mondta, hogy bejön az 
életedbe. Lehetséges, hogy félreve-
zet? (vö.: 5Mózes 32,4   2Timótheus 
2,13) Minek alapján tudod, hogy Is-
ten válaszolt az imádságodra? - Is-
tennek és az Ő Igéjének megbízha-
tósága alapján: „A te Igéd igazság.” 
(János 17,17)

A BIBLIA ÖRÖK ÉLETET ÍGÉR 
MINDAZOKNAK, AKIK KRISZ-
TUST ELFOGADJÁK 
„Ez a bizonyságtétel pedig az, hogy 
Isten örök életet adott nekünk, és ez 
az élet az ő Fiában van. Akié a Fiú, 
azé az élet; akiben nincs meg Isten 
Fia, az élet sincs meg abban. Ezt 
azért írtam nektek, akik hisztek Isten 
Fia nevében, hogy tudjátok: örök éle-
tetek van.” (1János 5,11-13) 
Köszönd meg Istennek gyakran, hogy 
Krisztus az életedben van, és soha-
sem hagy el (Zsidók 13,5). Ígérete 
alapján tudhatod, hogy Krisztus ben-
ned él, és örök életed van megtérésed 
pillanatától kezdve. (Galata 2,20)
De mi van az érzéseinkkel?... 

NE ÉPÍTS AZ ÉRZÉSEIDRE 
Hitünk alapja (tekintélye) Isten Igé-
je, a Biblia, nem pedig az érzéseink. 
Mi hit által élünk: bízunk Istenben és 
az Ő Igéjében. Ez az ábra megmutat-
ja, hogyan viszonyulnak egymáshoz a 
tény (Isten és az Ő Igéje), a hit (bizal-
munk Isten és az Ő Igéje iránt), és az 
érzéseink (hitünk és engedelmessé-
günk következményei). (János 14,21) 
 

A vonat a kocsival is és anélkül is 
futhat. Eredménytelen kísérlet volna 
viszont a kocsival húzatni a vonatot. 
Ugyanígy mi sem az érzéseinktől füg-
günk, hanem hitünket (bizalmunkat) 
Isten megbízhatóságába és a Biblia 
ígéreteibe vetjük. 
_________________________

MOST, HOGY KRISZTUST ELFO-
GADTAD 
Abban a pillanatban, amikor befo-
gadtad Krisztust hit által, az akara-
tod döntésével, sok minden történt, 
mint például: 
1.	Krisztus bejött az életedbe (Jelené-

sek 3,20; Kolossé 1,27). 
2.	Bűnbocsánatot nyertél (Kolossé 

1,14). 
3.	Isten gyermeke lettél (János 1,12). 
4.	Örök életet kaptál (János 5,24). 
5.	Megkezdted azt a teljes életet, 

amelyre Isten teremtett 
 (János 10,10; 2Korinthus 5,17; 

1Thesszalonika 5,18). 
Van-e annál nagyszerűbb dolog, 
mint Krisztust elfogadni? Szeretnéd 
most megköszönni Istennek, amit 
érted tett? Maga az, hogy megköszö-
nöd, a hitedet tanúsítja. 
Hogy új életed a lehető legjobban ki-
bontakozzék... 

JAVASLATOK A HITBELI NÖVE-
KEDÉSRE 
A lelki növekedés a Krisztusba vetett 
bizalom következménye. „Az igaz 
ember hitből fog élni” (Galata 3,11). 
A hitben való élet tesz képessé arra, 
hogy életed minden részletét egyre 
inkább Istenre bízd, és hogy a követ-
kezőket gyakorold: 
•	 Naponta imádkozz (János 15,7). 
•	 Naponta olvasd a Bibliát (Aposto-

lok Cselekedetei 17,11). Kezdd Já-

nos evangéliumával. 
•	 Mindig engedelmeskedj Istennek 

(János 14,21). 
•	 Tegyél tanúságot Krisztusról éle-

teddel és szavaiddal (Máté 4,19; 
János 15,8). 

•	 Életed minden részletét bízd Isten-
re (1Péter 5,7). 

•	 Engedd, hogy a Szentlélek irányít-
sa és töltse meg erővel mindenna-
pi életedet és bizonyságtételedet 
(Galata 5,16-17; Apostolok Csele-
kedetei 1,8). 

•	 Legyél élő tagja Krisztus testének, 
egyházának (1Korinthus 12,27). 

_________________________

KERESS MAGADNAK EGY JÓ GYÜ-
LEKEZETET 
Isten Igéje arra tanít minket, hogy le-
gyünk egymással közösségben (Zsi-
dók 10,25). Néhány hasáb fa együtt 
vidáman lobog, de ha egyet félrete-
szel, az magában kialszik. Így van 
ez a többi kereszténnyel való kap-
csolatoddal is. Ha még nem tartozol 
egy gyülekezethez sem, ne várd meg, 
amíg hívnak. Legyél kezdeményező: 
keress fel egy olyan gyülekezetet, 
ahol Krisztus Igéjét hirdetik, és Őt 
követik. Kezdd ezen a héten, és járj 
rendszeresen. 
részlet
https://sramana.hu/sramana/in-
dex.php/cikkek/57-a-negy-lelki-
toerveny

A négy lelki törvényt Bill Bright 
(1921-2003) amerikai evangelizátor 
dolgozta ki

„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)
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Dicsőséges Szentháromság 
egy örök, élő, igaz Isten! Kö-
szönjük, hogy Te csodálatosan 
megterveztél mindent a meg-
mentésünkre, minden ember 
számára. Most is megemlékez-
hetünk Urunk, Jézus Krisztus 
születéséről. Szeretnénk a szí-
vünkkel őszintén mi is hódolni 
Neked, mint annak idején, ÚR 
Jézus, megtették születésed-

kor Mária, József, és az akkori-
ban élt pásztorok, bölcsek, an-
gyalok. Örülünk, mert Te Vagy 
a világ világossága! A Te cé-
lod az élet. Imádunk, mert Te 
Vagy az örök élet. A Te szemé-
lyed mindig emlékeztet ben-
nünket arra, hogy bocsánatot 
nyertünk Általad. Köszönjük! 
Kiáltunk Hozzád örökkévaló 
Isten minden felebarát és csa-

ládtag lelkiüdvösségéért, lelki-
testi gyógyulásokért, megtéré-
sekért. Bízunk irgalmadban és 
kegyelmedben! Kérünk, ma-
radj velünk szüntelen, szük-
ségünk van Reád! Köszön-
jük, hogy Jézus Krisztusért 
meghallgatod imádságunkat. 
Ámen.

Imádság

„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)
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alkalmaink
Hajdúböszörmény, Kálvin tér:
Vasárnap: 	 09:00 Istentisztelet a középkerti gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)

                 	  10:10 Istentisztelet a Kálvin téren, vele párhuzamosan gyerek-istentisztelet az öreg parókián

                   	 16:30 Minden hónap második vasárnapján Fiatal felnőttek köre az Ifi teremben      

Hétfő: 		  18:00 Felnőtt-konfirmációi előkészítő (lelkészi hivatal) (szeptembertől áprilisig)

		  Minden hónap első hétfő 17:30 Felüdít-Ő női kör

Kedd:  		  18:00 Második kedden: Keresztelői előkészítő (lelkészi hivatal)

            		  19:00 Második kedden: Jegyesoktatás (lelkészi hivatal)

Szerda:  	 09:30 Baba-Mama kör minden hónap 1. és 3. szerda (ifi terem)

		  10:00 Minden hónap második szerdáján Nyugdíjas bibliakör           		

		  15:00 Középkerti bibliaóra a gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)	

Csütörtök:	  10:00 Bibliaóra (minden hónap 1. és 3. csütörtök a Kálvin Szociális Központban)

                   	  17:00 Konfirmációi előkészítő (ifi terem)

                   	  18:00 Hit- és élet bibliaóra (gyülekezeti terem)

Péntek: 	 15:00 Fakultatív hittan a Bocskai István Gimnáziumban            

Szombat: 	 17:00 Ifjúsági bibliakör (ifi terem)          

    

Hajdúböszörmény-Bodaszőlő:
Vasárnap: 	 11:00 Minden hónap 2. és 4. vasárnapján Istentisztelet Bodaszőlőn

Péntek: 	 18:00 Minden hónap 1. és 3. pénteki napján bibliaóra Bodaszőlőn 

„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)



Ami kezdettől fogva van, amit hallottunk, amit szemeinkkel láttunk, amit szemléltünk, és kezeinkkel illettünk, az életnek Ígéjéről. 
(És az élet megjelent és láttuk és tanúbizonyságot teszünk róla és hirdetjük nektek az örök életet, amely az Atyánál van és 
megjelent nekünk;) Amit hallottunk és láttunk, hirdetjük nektek, hogy nektek is közösségetek legyen velünk, és pedig a mi 
közösségünk az Atyával és az ő Fiával, a Jézus Krisztussal. És ezeket azért írjuk nektek, hogy örömetek teljes legyen. És ez az 
az üzenet, amelyet Tőle hallottunk és hirdetünk nektek, hogy az Isten világosság és nincsen Őbenne semmi sötétség. Ha azt 
mondjuk, hogy közösségünk van Vele, és sötétségben járunk; hazudunk és nem az igazságot cselekedjük. Ha pedig a világosság-
ban járunk, amint Ő maga a világosságban van: közösségünk van egymással, és Jézus Krisztusnak, az Ő Fiának vére megtisztít 
minket minden bűntől. Ha azt mondjuk, hogy nincsen bűn mi bennünk, magunkat csaljuk meg és igazság nincsen mi bennünk. 
Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz, hogy megbocsássa bűneinket és megtisztítson minket minden hamisságtól. Ha azt mondjuk, 
hogy nem vétkeztünk, hazuggá tesszük Őt, és az Ő Ígéje nincsen mi bennünk.” (I.János 1,1-10.)


